



τα δικά μας
νεα από τον

ΠΑΛΜΟ



ΦΥΛΛΟ 38ο
ΜΑΡΤΗΣ 1992
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΠΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Συγκέντρωση στις 10 το πρωί, στην πλατεία Κάνιγγος

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ 2 ΤΟΥ ΑΠΡΙΛΗ

ΓΙΑ Ν' ΑΝΑΜΕΤΡΗΘΟΥΜΕ

Απογευματινή συγκέντρωση στις 26 Μάρτη 6.30μμ στην πλατεία Κάνιγγος

Η κυβέρνηση μας οδηγεί σε αναμέτρηση με την απειροχτή να προχωρήσει στην επισκευή του βραχίονα των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών. Δηλαδή στην κατάρριξη ουσιαστικά των Βαρέων, πράγμα που σημαίνει αύξηση στα 65. Το γεγονός επιβεβαιώνει ουσιαστικά και ο υφυπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σιούφας, ο οποίος δήλωσε ότι τα νοσοκομεία που θα φέρει η κυβέρνηση στη Βουλή θα έχουν πάρει υπόψη τα πορίσματα των επιτροπών.

Είναι γνωστό όμως ότι από τις επιτροπές αυτές, έχουν απογοηθεί οι εκπρόσωποι των εργαζομένων, μη θέλοντας να συμβάλουν έτσι και με την παρουσία τους στο ανοσιούργημα που πάει να διαπράξει η κυβέρνηση.

Όλοι, λοιπόν, στην απεργία και στη συγκέντρωση. Εκεί θα εξαγγείλουμε και τη συνέχεια του αγώνα μας. Όλοι και στη συγκέντρωση στις 26 Μάρτη στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Κάνιγγος. Να συζητήσουμε, να οργανώσουμε τον αγώνα, να αποφασίσουμε τις μορφές πάλης.

(Αναλυτικά ρεπορτάζ από την προηγούμενη απεργιακή κινητοποίηση και τις επαφές των αντιπροσώπων μας με τους υπουργούς στις σελίδες 8-9).



Ινστιτούτο
ταξικής
ενσωμάτωσης

Ιδεολογική επίθεση κατά
του ταξικού χαρακτήρα του
συνδικαλιστικού κινήματος
με χρολό το Ινστιτούτο
Εργασίας της ΓΣΕΕ

ΣΕΛ. 3

Πρωτοβουλία
του Συνδικάτου
για εξυγίανση
του ασφαλιστικού
συστήματος

ΣΕΛ. 6

Το ΙΚΑ
μπορεί
να σωθεί

ΣΕΛ. 10

Αρχή μας
η ισότητα
Ελλήνων
και ξένων
εργατών

ΣΕΛ. 13

Εμείς
τα Σκόπια
και
το μπουκοτάζ

ΣΕΛ. 12

Ασύδοτη
η ελεύθερη
αγορά
καυσίμων

ΣΕΛ. 12

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Συνειδητή
κοροϊδία
οι εξαγγελίες
για την
εργατική
κατοικία

ΣΕΛ. 2



Συνέδριο ταξικής
ενότητας
και αγώνα

Πραγματοποιήθηκε το 15ο Συνέδριο
της Ομοσπονδίας Οικοδόμων. Ποιες
είναι οι αποφάσεις που εγκρίθηκαν.
Ποιοι εκλεχθήκαν στη νέα διοίκηση

ΣΕΛ. 4-5

Τι Συλλογική Σύμβαση προτείνει η Ομοσπονδία Οικοδόμων (Σελ. 7)

Ιδρυσιμότητα ταξικής ενσωμάτωσης

Ιδεολογική επίθεση κατά του συνδικαλιστικού κινήματος με στόχο την εξοστράτευση του στη λογική των «κοινωνικών εταίρων» και κινήτρια ισχύ του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ. Αποκαλιχθέν οι πρόσφατες εξελίξεις «φωτογραφίζουν» τους ηθικούς αυτουργούς της επίθεσης, εννοεί του συνδεδεμένοι της Συνομοσπονδίας.

Η προαγγελία παραρτήσεων έκκεντρες για την ταξική ενσωμάτωση και ενσωμάτωση δεν ήταν βέβαια δυνατό να αφήσει στο παρασκήνιο την κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση της χώρας, η ΓΣΕΕ, ιδιαίτερα τώρα εννοεί του συνδεδεμένου της που θα γίνει αυτό το μήνα. Άλλωστε πρώτος στόχος — και κυριότερος — είναι η αλλοίωση των συνδεδεμένων της εργατικής τάξης, η κάλυψη της ανισοκατανομής και της αντίστασης των εργαζομένων στα κάθε λογής αντιακτικά σχέδια.

Εδώ και χρόνια, λοιπόν, καθόρμητως αναπτύσσονται αντικοινωνικές προεπιθέσεις, με στόχο να κυριολεκτούν στη ΓΣΕΕ ανολιγότερης ταξικής ανωριμότητας. Με το πρόγραμμα του σημερινού — και ύποπτου — «εγκυμονητήριο», γίνεται μια προαγγελία ιδεολογική επίθεση ρεφορμιστικού χαρακτήρα. «Ποικιλοπράγος κριός» το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ, το οποίο λειτουργεί ως κέντρο μείωσης της εργατικής τάξης, η οποία κανένα δεν εξουσιοδοτεί να πραγματοποιήσει και οργανώσει ομοψόνη ταξική ενσωμάτωση.

Έφτασαν οι αθεόφοροι στο σημείο να προγραμματίσουν ημερίδα με θέμα «κοινωνικοί εταίροι, εργασία και κοινωνική ισορροπία» που νομίζουν. Στο λάδι της σφραγής της εγκατάλειψης, της αποδράσεως, της οικονομικής ηττοφιλίας, της αποδράσεως, της οικονομικής ηττοφιλίας (!) λοιπόν, στο λάδι του ομοψόνου.

Αυτό που είναι προαναγγέλι, αυτό είναι πρόκληση και τρομοκρατία. Είναι όμως που τα πρόβλημα επιδοθούν με τ' ένα νότιο, δεν ήταν στη διάθεση που οργάνωση η ηγεσία της ΟΤΕΕ, μαζί με το ΔΣ του ΙΝΕ, με τη συνεργασία της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, με θέμα την Οικονομική και Νομοταξική Ένωση. Τόσο επίσημοι στελέχη του συνδικαλιστικού κινήματος, όσο και εκπαιδευτικά πολιτικών κομμάτων, σφραγισμένοι κατά μέρος τα προαγγέλι.

Είπε για παράδειγμα, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Α. Κανελλόπουλος, ότι το συνδικαλιστικό κίνημα η ομήγηται για το νέο ρόλο που καλούνται να παίξουν σε σχέση με την πορεία της χώρας στις ευρωπαϊκές εξελίξεις, όπως αυτές σηματοδοτήθηκαν από τη αποδράση του Μάαστριχτ.

Ο ρόλος μας, συνέχισε, πρέπει να αναπροσανατολιστεί. Να επανεξετάσουμε τις επιλογές και τις προτεραιότητές μας.

Ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Κ. Σπυρίδης, συμπλήρωσε ότι οι εξελίξεις στην ΕΟΚ καλούνται το προσαρτητικό δικτυο που δημιουργήσαν οι αγώνες των εργαζομένων σε εθνικό επίπεδο. Αυτές οι προτεραιότητες ρυθμίσει, είπε, είναι επιδομένη στην προσαρτητική.

Αναρωτήρια χαρακτηριστικά στο αφέλιμο, στο ασφαλιστικό, στη φορολογία, τη γραφειοκρατία οι απειρίες στην Ελλάδα, αλλά αυξανόμενη η ανεργία π.π. από τη βιομηχανική πολιτική σχεδιάζεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. (Είσις ρυθμίζει: Διπλότυπη πρέπει να ηγηθούμε να διαδραματίσουμε και να απεργούμε στις βρωμέλλες; Και τα... «ομοψόνου» ποιος θα τα βάλει).

Ο εκπρόσωπος του ΣΥΝ ηγήσει από τα συνδικαλιστικά να μη συμμορφωθούν την προεπιθέση να πόσοιμε τους δικέτες που μας έθεσε το Μάαστριχτ. Κάτι τέτοιο θα ήταν τραγικό, συμπλήρωσε.

Το σημερινό όλα αυτό. Σημειώνουμε τμήμα της «κρητοποίησης» των συνδικαλιστών, σημειώνουμε συνδικαλιστικά «κοινωνικών εταίρων», σημειώνουμε «ευρωπαϊκό προσαρτητικό» του συνδικαλιστικού κινήματος.

Εννοεί μας εξηγήσαν οι ομήγητες. Αν τα συνδικαλιστικά και οι συνδικαλιστικές έννοιες όπως τους περιγράφουν εκείνοι, τα υπακούει και οι καταπολεμιακή μηχανισμοί σε τι θα κρητοποιήται.

Και να πει κανείς ότι πρόγραμμα το Ινστιτούτου Εργασίας δεν έχει αντικείμενο ύπαρξης. Με ίσα - ίσα, και γι' αυτό ολόκληρο τον μήνα η ίδρυση του, υπάρχει πεδίο δράσης λαμπρό. Ο πραγματικός εγκυμονηστής, αυτός που έχει ανάγκη η χώρα και η οικονομία, οι εργασιακές σχέσεις και η αναπόληξη της παραγωγικότητας, στη βάση της δικαιοσύνης και όχι της εκμετάλλευσής, οι επιστημονικές κατακτήσεις και η εφαρμογή τους στην παραγωγική διαδικασία, η φορολογική πολιτική, ταυτόσημοι και οι προτεραιότητες των εργαζομένων, αυτά και πολλά άλλα είναι θέματα προς μελέτη, θέματα για τα οποία το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να ολοκληρώσει τις επεξεργασίες του και να διαμορφώσει πρότασεις επιδοτικού χαρακτήρα. Αυτός είναι και ο πραγματικός ρόλος του Ινστιτούτου Εργασίας και όχι η ενσωμάτωση στην εργατική κίνηση των ανηλικών της εργομαστικής τάξης.

Ας λένε όμως ότι έθελον. Είσις οι οικοδόμοι, το Συνδικατικό και η Ομοσπονδία μας, θα επιμενημένοι στη γραμμή της ταξικής ενότητας και πάλης, ενάντια στην καταπολεμιακή πολιτική της κυβέρνησης και θα επιμενημένοι στην ολοκληρωτική την κοινωνική δικαιοσύνη, την ερήνη στην περιοχή και στον κόσμο.

Ας λένε κάποιοι ότι αυτό είναι λόγια της δεκαετίας του '50. Δεν πάμε να το πουν αυτό στο Λαύριο, τη Σόφια, την Πελοπόννησο, Παράδεισο, τα νησιά, τη γαλιό, Εκεί θα δοούμε τη σύντηξη θα πάρουν!

Συνάντηση στους αγώνες, το δικό μας μήνυμα

Πολύ τη μόδα έχει γίνει το τελευταίο διάστημα η λέξη «συνάντηση». Σε όλο το πολιτικό και κοινωνικό φάσμα, από τα «οριστικά» ως το βέλο, πιπιλάνουν αυτή την καρμική λέξη, θέλουν να τη βάλουν και στο δικό μας στόχο. Βέβαια το σπώνόμενο αυτό δεν είναι καινούριο. Από καιρό η έννοια συνάντηση υπερκαλύπτει από πολλούς εκπροσώπους αντιθέτων — φανερόντων — συμφερόντων και έχει γίνει σήμα κατατεθέν για κάθενο που θέλει να αυτοανακαλείται σύγχρονος, ρεαλιστής Ευρωπαίος. Όμως αυτές οι προστάσεις — μετά το Μάαστριχτ, δηλαδή η λέξη αυτή αποκτάει τριπλό επισκοπικό που αντικειμενικά προκαλεί ερωτησιακά σε κάθε καλοπαισισμένο άνθρωπο.

Πραγματικά, λοιπόν, είναι γεγονός πως τα πρόβληματα της χώρας είναι τεράστια, χρόνιων και είναι δύσκολο να λυθούν. Από τη φύση τους επηρεάζουν όλο και περισσότερο κοινωνικά στρώματα και προεπιθέτουν για τη λύση τους την ευτελέστερη κοινωνική αυταρέσκεια. Προσθήκη όμως, αυταρέσκεια για τη λύση τους, όχι για τη διαίκνωση και τον πολλαπλασιασμό τους.

Τι γίνονται γίνεται όμως σήμερα; Πάει αυτή η έρση της φελοφιλίας και προκτικώς περί συνάντησης. Και για ποια συνάντηση γίνεται λόγος;

Οι ατίες που την επιβάλλουν — σύμφωνα πάντα με τους προαναγγέλιτες — είναι π.π. εξής μισά: Η χώρα να μη χάσει το τρένο της Ευρώπης, να ανακουφιστεί να προσεγγιστεί γρήγορα στο πλαίσιο των αποσποχών του Μάαστριχτ και να ηττησει τα χρονικά όρια που αυτό έθεσε.

Είσις μάλιστα πρόσφατα για το Μάαστριχτ και τις συνέπειές του. Να επαναλάβουμε μόνο ότι η προσαρτητική χώρα στις αποφάσεις αυτές και η γήρηνη των ασφικτικών χρονικών ορίων σημερινών τεράστιας αλλαγής, Αλλάγετε να θα είναι συνάντησες με τεράστιο οικονομικό και κοινωνικό κόστος για το λαό, αλλά και συνδικαλιστικά πολιτικά κόστος για τους εκπαιδευτές και υποστηρικτές των αλλαγών αυτών. Και βέβαια οι εγκυφελίες της Κομισιόν (που πρώτα συνολόβησαν την ιδέα της συνάντησης) θέλουν τη γήρηση, αναμνηστική της πολιτελοκρατικής εφαρμογής αυτής της πολιτείας.

Απορίας άξιό είναι βέβαια το γεγονός ότι ενώ οι υποστηρικτές του Μάαστριχτ στη χώρα μας είναι πάρα πολλοί, εν τούτοις όλοι τους αναζητούν ενωτικότητα τη συνάντηση. Μα τι τους κρατάει, αυτοί εκπαιδευτές — σύμφωνα με τα ελαγκικά

δεδομένα — πάνω από το 90% του ελαγκικού λαού.

Όμως το ψέμο έχει κοντά ποδάρια. Προσαρτητική στις αποφάσεις του Μάαστριχτ σημαίνει παραγωγή υποδομής της χώρας, ακόμη μεγαλύτερη περιδοποίηση. Σημαίνει το κόστος να το κρησθάνει οι εργαζόμενοι και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Σημαίνει το μαζικό κίνημα να μην αντιστέκεται, να μην αγωνίζεται. Σημαίνει τα συνδικαλιστικά «να κάνουν την πάση». Σημαίνει οι εκμεταλλεζόμενοι να γίνουν ένα με τους εκμεταλλεζόμενους, να γίνουν όλοι «κοινωνικοί εταίροι». Σημαίνει και προεπιθέτουμε τη συνάντηση ή καλύτερα την υποτηνη, του εργατικού και γενικότερα του μαζικού λαϊκού κινήματος σ' αυτά τα σχέδια.

Οχι λοιπόν! Τέτοιες κομματικές εμείς δεν τις θέλουμε. Αρωματισμένα με μορφοσμοί και αυτά τα λίγα που έθελουμε, με τους «κοινωνικούς μας εταίρους» τους βροηλοήθεις Αντιεπιδομιακές, αντιστεκόμεστε και θα αντιστεκόμεστε στα σχέδια των κάθε λογής υποστηρικτών του ξεπουλητισμού της χώρας, στην υπονομιση του μελλοντικού της πατρίδας μας. Αυτό είναι το δικό μας μήνυμα, συνάντηση στους αγώνες...

Ενημερωτικές συγκεντρώσεις οργανώνουν τα παραρτήματα

α) Παράρτημα Γαλιτσίου: Συγκεντρώσεις 19-3, 7 μ.μ., στα γραφεία του παραρτήματος 23-3, 7 μ.μ., στο κρηφείο Λεοβόρα στα Καραγιάννικα.

β) Παράρτημα Αιγάλεω: Συγκεντρώση στο Μορφωτικό Σύλλογο Χαϊδαρίου, Σόφου και Δωδεκανήσου Χαϊδαρί 6 μ.μ.

γ) Παράρτημα Έκβαση Έκβαση Γενική Συνέλευση 5 Απρίλη, 9.30 π.μ., στα γραφεία της Εθνικής Αντιστάσεως, Μακρινιώσις 18, Αμπελοκλήσι.

δ) Παράρτημα Καισατερό: Συγκεντρώση στις 30-3 και ώρα 8 μ.μ., στα γραφεία του παραρτήματος.

ε) Παράρτημα Μενιδίου: Συγκεντρώσεις:

- 1) 24-3 όλοι Κόκκινο Μίλο 6 μ.μ., 2) 30-3 στην Αγ. Άννα 6 μ.μ., 3) 31-3 στην Νεάπολη 6 μ.μ.
- α) Παράρτημα Πετραλώνων: Συγκεντρώση στις 27-3, στα γραφεία του Παραρτήματος 6 μ.μ.
- β) Παράρτημα Κυψέλης: Συγκεντρώση στο κρηφείο της Αγ. Κυψέλης Ηιερωσίου Στέκι 24-3 και ώρα 7 μ.μ.
- γ) Παράρτημα Μακρινιώσις: Συγκεντρώση στα Γραφεία του Παραρτήματος 23-3, 6.30 μ.μ. (Πλάτωνος 14, Χαϊδαρί)
- δ) Παράρτημα Αμμοχώστου: Συγκεντρώση στα γραφεία του Παραρτήματος στις 23-3 και ώρα 8 μ.μ.

THE LATICRETE® SYSTEM

ΟΙ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΕΣ ΣΥΓΚΟΛΗΞΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΠΟΤΕ

LATICRETE® είναι πρωτόπορος εταιρία στον κόσμο στον τομέα επικολώνων κεραμικών, μορμών, γρανιτών κ.λπ.

Αποκαλιχθέν αντιπροσώπων της για την ΕΛΛΑΔΑ είναι η ΕΚΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε., όπου μπορείτε να βρείτε την πλήρη σειρά των υλικών LATICRETE®.

- Κόλλες υψηλής αντοχής για επικάλυψη μορμών, γρανιτών, ψηφιδωτά υαλοθυβλών, κεραμικών κ.λπ. σε κάθετες και οριζόντιες επιφάνειες
- Αριότις 32 διαφορετικών υδρομονωτικών χρωματιστών να δεν λεκιάζουν
- Συνθιόμενες κόλλες σε μορφή σκόνης υψηλών προδιαγραφών
- Σημειώματα 100% στεγανοποίησης για τοποθέτηση πλακιδίων, ορθομαρμάρων σε μπάνια, πισίνες κ.λπ.

LATICRETE® to No 1 συγκολλητικό. Με την εντύπωση και υποστήριξη της ΕΚΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ - ΕΠΙΧΡΩΜΑΤΑ - ΠΡΟΣΜΙΚΤΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΣΥΝΘΕΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ ΓΙΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΟΙΚΟΥΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗΣ.

Αποκαλιχθέν Αντιπροσώπων ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΚΑ ΕΛΛΑΣ Σ.Α. Διεύθυνση 37 & Μουσταφούς Τ.Κ. 16212 - Αθήνα Τηλ. FAX 7214078



Υπερασπίζουμε τα ταξικά

Η πανοικονομική απεργία στις 27 Φλεβάρη προάγγελος των κινητοποιήσεων που θ' ακολουθήσουν

Ήταν μια μεγαλειώδης απεργιακή κινητοποίηση αυτή στις 27 Φλεβάρη, ανάμεσα στις αναμενόμενες παραδόσεις του κλάδου, αλλά και ανάλογη της κρισιμότητας των προβλημάτων που ταλανίζουν και απειλούν το επαγγελματία μας.

Δεν συμφαινόμαστε με την ανεργία. Δεν δεχόμαστε ούτε σκεπή για την αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης, την κατάργηση της καλύτερης συντάξης, τον απογοητευτικό κλάδο από τα βάρσα και ανθυμμένα επαγγέλματα. Αρνούμαστε να παραδοθούμε στο έλεος της φτώχειας και της εξάλειψης. Αρνούμαστε να κοιτάσουμε στο τραπέζι των «κοινωνικών εταιριών».

Αρνούμαστε να υπογράψουμε τα «κοινωνικά συμβόλαια» της ταξικής συνθηκολόγησης και προσαρμοσόμενοι δε θα περάσουν. Υπερασπίζουμε τον ταξικό χαρακτήρα των συνδικάτων και τα ταξικά μας συμφέροντα...».

Ήταν τα λόγια με τα οποία έκλεισε την ομιλία του ο πρόεδρος του Συνδικάτου, Κ. Κερασανίλης, λίγο πριν αρχίσει η μεγάλη πορεία προς τα υπουργεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Είχαν προηγηθεί η ομιλία του Γ. Μηλιώτη, γενικού γραμματέα του συνδικάτου και ο χαρακτηρισμός του Ν. Σκαρτσιάρης, προέδρου της Ομοσπονδίας Οικοδόμων. Ο Γ. Μηλιώτης αφού ανέπτυξε τα προβλήματα και τα αιτήματα του κλάδου, υπογράμμισε:

«Στους αγώνες μας και μόνο, βρίσκεται η ελπίδα. Για να έχουμε αυτές τις κατοκτήσεις, χρειάστηκε να πεσουν ακόμα και κορμιά. Δεν μπορούν τώρα να ερχόντου να τις σφραγίσουν, γιατί έτσι θα διασφαλιστεί ο «επαιτός» της ΕΟΚ. Όλοι μας θα βρεθούμε στα εμπόδια του αγώνα για να μην επιτρέψουμε να γίνει κάτι τέτοιο».

Ο Ν. Σκαρτσιάρης κάλεσε την κυβέρνηση να εγκαταλείψει ακόμα και τη σκεπή για αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης, κατάργηση της καλύτερης συντάξης και απογοητευτικό του κλάδου από τα βάρσα και ανθυμμένα.

«Η απεργιακή κινητοποίηση, σημειώνει, είναι ένα νέο ξεκίνημα μετά το 15ο συνέδριο της ομοσπονδίας που μόλις αποφασίσαμε ότι ο κλάδος θα πολεμή εναντίον της αντινεοταξική-αντικλασική πολιτικής της κυβέρνησης. Τα πανώ υψώθηκαν. Το

μήνυμά τους, σαφές και προς κάθε κατεύθυνση, από ένα δικαστικό πλέον ταξικό από την ανεργία και την υποαπασχόληση. «Πάρτε μέτρα για την ανεργία-μέτρο, αγωγή, κατοικία».

«Μ' αγώνες έχει γίνει η ασφάλιση, δεν είναι για παζάρια και για διαλύση».

«Κάτω τα χέρια από τα δικαστικά μας». «Λόγος είναι το δικό του εργάτη».

«Όχι στα σενάρια τα συναινετικά, συνδικάτα ταξικά, αγανακτικό».

Η πορεία φθάνει στο υπουργείο. Οι απαντήσεις του υπουργού Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κ. Σιούφα ουσιαστικά επιβεβαιώνουν τις καταγγελίες και επεξεργάζονται την ανουσιμία του κλάδου να την προετοιμάζουμε έφαδο στα ασφαλιστικά δικαστικά.

Η ανύπνηση τελείωσε και οι εκτροπές των εργαζομένων καλούν τον κλάδο σε πλήρη επιφυλακή. Όταν ο κλάδος είναι ενωμένος και αγωνίζεται, τίποτα δεν μπορούν να περάσουν», είχε πει στη συγκέντρωση ο Ν. Σκαρτσιάρης. Τα λόγια αυτά θα τα θυμήσουν πολλές φορές όλοι εκείνοι που θέλουν να ταβάλουν με τους αγωνιζόμενους οικοδόμους. Στη συγκέντρωση παραβρέθηκε και ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ, Μήτσος Κωστοπούλος.



Τώρα θέλουν να μας στείλουν να διαδηλώσουμε και να απεργήσουμε στις... Βρυξέλλες!

Ανάντηση δική μας η απεργία στις 2 του Απριλίου

Με τις απαντήσεις και τα γενικότερα συμπεράσματα από την απεργιακή εκδήλωση, καθώς και για την από δω και πέρα πορεία, ασχολήθηκε η διοίκηση του Συνδικάτου, σε συνεννόηση της Π.Ρ.Α.σ.σ.σ. 6 του Μάρτη.

Όσον αφορά την απεργία θεωρείται ικανοποιητική και η συγκέντρωση πετυχημένη. Όχι όμως σύμφωνα με την οξείτητα των προβλημάτων. Η συγκέντρωση ήταν μαζική και αποφασιστική. Δεν έλειψαν και φαινόμενα απεργοσπαστών.

Οι απαντήσεις των υπουργών κύρια του κ. Σιούφα, ήταν αρνητικές και προπάντων προκλητικές. Τώρα πλέον δεν έχουμε να κάνουμε με απλές σκεπές και προθέσεις, αλλά με αποφάσεις για την κατάργηση του θεσμού των ΒΑΕ, την περικοπή των θεμελιω-

Που Κατάληψε η Διοίκηση

Οι εξελίξεις στα ασφαλιστικά προβλήματα, η ένταση στις ανεργίες, η ανυπαρξία μέτρων αναθεώρησης της οικοδομής, η ανυπαρξία ελεγχής-πύλης της «μύρσης» εργασίας, αλλά και οι γενικότερες εξελίξεις στην εισοδηματική πολιτική κάνουν φανερό την ανάγκη κλιμάκωσης των αγώνων.

Για τους λόγους και για το γεγονός ότι το ασφαλιστικό νομοσχέδιο ερχεται Απριλή η Μήη για ψηφιστεί στη Βουλή, η διοίκηση του Συνδικάτου αποφάσισε να κηρύξει **24ωρη**

απεργία για τις 2 Απριλή. Στην απεργία αυτή θα εξευνωθεί και η εμπενηνη κινητοποίηση που η διάρκεια θα είναι και πέρα από 48ωρη απεργία με την κατάθεση του νομοσχεδίου.

Συγκέντρωση στις 26 Μάρτη στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Κάνιγγος.

Για το σκοπό της καλύτερης ενημέρωσης των οικοδόμων, αλλά και της κοινής γνώμης αποφασίστηκε:

α) Πραγματοποίηση συσκέψεων, συγκέντρωσεων των οικοδόμων στους τόπους δουλειάς και στους οικιακούς (και έκτακτες γενικές συνελεύσεις).

β) Να κυκλοφορήσει ενημερωτικό υλικό που θα

απαντά στο γιατί απεργούμε.

γ) Παράσταση στη ΓΣΕΕ να πάρει θέση στα ασφαλιστικά προβλήματα.

δ) Παράσταση στα κρατικά μέσα μαζικής ενημέρωσης για προβολή των αιτημάτων μας.

Δεν φτάνει η απόφαση της Διοίκησης

Χρειάζεται και η απόφαση του κάθε οικοδόμου χωριστά και αυτή πρέπει να είναι **ΔΕΝ ΧΑΡΙΖΟΥΜΕ ΤΙΠΟΤΑ**

Γίνεται φανερό ότι τούτη η μάχη είναι καθοριστικής σημασίας για τον κλάδο. Πρέπει να κερδηθεί και μπορούμε, αν δώσουμε όλοι το **ΠΑΡΩΝ** χωρίς γκρίνια, ενω-

μένοι και αποφασισμένοι. Δεν περιμένουμε κάποιους άλλους να φροντίσουν για μας.

Κυριαρχεί στη σκεπή μας η παντοδυναμία της κυβέρνησης. Οι κυβερνήσεις γίνονται παντοδύναμες όταν χάνουν οι εργαζόμενοι την εμπιστοσύνη στις δυνάμεις τους.

Μας περάσουν και μα τη θεωρία του αναγκαίου του μέρους.

Παύουν οι φρονίες της γκρίνιας και της ηττοσπάθειας.

Είμαστε παρών στα κολέγια του Συνδικάτου και των παραρτημάτων.

Όταν δίνουν την μάχη για το δικό του αγώνα μας στο καρεφινό, τη γωνιά, στο γιανι.

Όταν κλπουν και κατα τη διάρκεια της κινητοποίησης βάζουμε «πλάτη» όλοι για την επιτυχία της.

μας συμφέροντα



Ειρήνη και φιλία

Το δικό τους λόγο για τους κινδύνους στην περιοχή και την πολιτική που θα πρέπει να ακολουθήσει η χώρα μας, είναι κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης οι οικοδομείς. Τονίζουν σχετικά στο υφιστάριο που εγκρίθηκε.

«Οι εξελίξεις στον κόσμο και ιδιαίτερα στην περιοχή των Βαλκανίων, βάζουν σε κίνδυνο την ειρήνη και τη χώρα μας. Αντισημειώ. Η κυβέρνηση οφείλει να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων να παραπροβλέψει στην κατεύθυνση της αναταραχής των σχέσεων και της συνεργασίας με τις γειτονικές χώρες, με βάση το αμοιβαίο φέδος και τη δέσμευση όλων των μερών ότι τα σύνορα είναι απαράβατα και κανένας δε δικαιούται εδαφία από τον άλλον. Οφείλει να αποκαταστήσει το ρόλο των ισχυρών που υποδηλώνουν την ένταση. Σημειώνουμε, τέλος, πως σε καμία περίπτωση δε θα επιπρωμεύω τα εθνικά πρόβληματα να ερμηνεύονται για την αφέρεση δικαιοσύμων των εργαζομένων. Εκαισταντάδες, ύλληλο, υπογραφέας μαζευτηκαν κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης κάτω από το κάλυμμα της Επίτροπης Ειρήνης και Συνεργασίας, ενώ κατά τη διάρκεια της πορείας αντισημειώ το συνθήματα: «Ειρήνη και φιλία για όλους» και «Όχι στον εθνικισμό και το αδιόριστο, ήμια φιλία των λαών».

Μεγάλο επίσημο: ΕΛΜ

Στο «γύψο» το εργατικό εισόδημα

Για μια ακόμη φορά απαγορεύτηκαν διά νόμου οι ελευθερές συλλογικές διαπραγματεύσεις

Τελικά το μόνο αγαθό που παραμένει εδώ και δεκάδες χρόνια στη διάθεση είναι η αξία της εργατικής δύναμης. Και όχι μόνο βρίσκεται στη διάθεση, αλλά και κάθε ανατίμηση της απαγορεύεται — για μια ακόμη φορά — διά πυρός και αιδού.

Με μια ακόμη φορά οι ασυδοκλήσιες ελευθερές των εργαζομένων μπαίνουν στο «γύψο» μαζί με το εργατικό εισόδημα, στο όνομα της θωρακισίας μιας αδιέξοδης και αντιλαϊκής πολιτικής. Με ένα νομοσχέδιο - μνημείο αυταρχικής νομοταξίας, το γνωστό νομοσχέδιο για τις περιφημες αυξήσεις «0+0%» (εγκρίνες γτε που δεν είναι μίδεν, αλλά 14%, η 7% η 0+0% η μια τρώση στο νερό). Με ένα απολυταρχικό, λοιπόν, νομοσχέδιο ανατρέπεται Σύσταμα, διεθνές ομμάδες εργασία, θεσμικοί νόμοι, συλλογικές και ατομικές ομμάδες εργασία και άλλα πολλά. Τίποτα δεν μένει όρθιο. Δυστυχτικά και προέδρου οργάνων που διαχειρίζονται περιουσίες του λαού που ανέρχονται σε πολλά τρισεκατομμύρια, απευαισθητοί με πρότιμια και απολύσεις αν δώσουν μερικά εκατομμύρια για κάποιες αυξήσεις στους εργαζομένους.

Δεν ερίπανε έλλειπτε μια αυτοδύναμη κυβέρνηση που επί δύο χρόνια με ταλαιπωρίες προσποθώντας να μας πείσει ότι άλλος δρόμος από τη μονοπλευρή λιτότητα δεν υπάρχει. Τώρα θέλει και τους ανάλογους — παρόνομους — νόμους για να πετύχει αυτό που ζητεί, μιας και φρονιτά να μην έχει πείσει ούτε τους οπαδούς της. Και πώς να τους πείσει αλλιώς. Είναι γνωστό σε όλους ότι η λιτότητα και η μείζονα δεν κάνουν διακρίσεις σε μίλε, πράσινα ή κόκκινα πορτοφόλια. Τα αδειάζουν όλα αδικοκάτως χρώματα.

Μια τέτοια πολιτική όμως δεν μπορεί να μένει ατιμώρητη. Τα συνδικάτα αντέδρασαν αμέσως κηρύσσοντας απεργίες στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, ενώ η ΓΣΕΕ καθηγήσει την κυβέρνηση στο Διεύθυνε Γραφείο Εργασίας.

Είναι ενδεικτικό ότι σε παρά πολλά συνδικάτα οι αποφασίσεις για απεργίες πάθονται ομόφωνα. Όπως και ότι στέλεχη της ΔΑΚΕ πρότειναν απεργιακή σπίνηση των εργαζομένων στα αντιλαϊκά κυβερνητικά μέτρα. Στο μέτωπο μιας κυβέρνησης που θέλονται να επιδείξει εργασία στους ελεγκτές της ΕΟΚ δεν σφαιρεί να φρονιμάει ούτε καν δυσκολίες στις διαπραγματεύσεις για τις συλλογικές ομμάδες. Οι επιπτώσεις στο Μαοστήριχ και η ανάγκη προσαρμογής σε αυτές ήταν πολύ πιο ισχυρές και από τις οποίες κυβερνητικές ανατολίες η και αντιδράσεις ακόμη αυτοδικαίωτων στελεχών της κυβερνητικής παρταξής.

Αναστάσιμ

Τι συζητήθηκε στο υπουργείο

Η αντιπροσωπία της απεργιακής εκδήλωσης έβδσε στον κ. Σιούφα, υφυπ. Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τη ρέκη αντίθετη του κλάδου στις προτάσεις των επιτροπών, που ανατρέπουν θεμελιώδη ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα του κλάδου.

Ιδιαίτερα δήλωσε κατηγορηματικά, ότι δεν δεχόμαστε, με οποιονδήποτε τρόπο αμφισβήτηση του θεσμού των ΒΑΕ και ο' αυτή την πρόκληση θα απαντήσουμε ανάλογα.

Το ίδιο ισχύει για την αύξηση ορίου ηλικίας, του χρόνου ασφαλιστικής (αύξηση των ενσήμων), την κατάργηση της καλύτερης συντάξης, την αμμομετρία στα νοσήλια, φάρμακα και των περικοπών των αναπηρικών συντάξεων.

Ταυτοχρόνα ζήτησε

από τον υφυπουργό

α) Την επαναφορά της καλύτερης συντάξης με τα 20 ημερομίσθια του ανεπίδικευτου εργατή.

β) Την επαναφορά των 4.050 ενσήμων για την θεμελίωση των δικαιοσύμων συνταξιοδοτήσις.

γ) Την επαναφορά των 300 ενσήμων της τελευταίας βετίας για αναπηρική σύνταξη και του ποσού της αναπηρικής συντάξης πριν το Ν. 1902.

δ) Σύνταξη στα 55 χρόνια.

ε) Κλιμακωτή αύξηση της συντάξης με βάση τα 4.050 ένσημα με βασική την καλύτερη και πάνω ο' αυτή.

στ) Την παράταση του άρθρου 33 του Ν. 1469/84 για το δικαίωμα εξαγωγών μετά τα 2.700 ενσημια.

Ζ) Κατάργηση του ταμείου των εργατοπατέρων.

Ο κ. Σιούφας στην επίσημη της αντιπροσωπίας μας εαν θα θιγόνταν τα ΒΑΕ, το όριο σύνταξης, των ενσήμων, την μείωση των συντάξεων, ήταν σφαιρής, ότι γι' αυτά οι αποφασίσεις θα παρόθουν με βάση τα πορίσματα των επιτροπών. Ενώ για τις συντάξεις των «εργατοπατέρων» δήλωσε, ότι δεν έχουν σκοπό να τις καταργήσουν.

Να σημειωθεί ότι οι εκπροσώποι των εργαζομένων έχουν αποφασίσει από τις επιτροπές. Αυτό και μόνο το γεγονός δείχνει ποό τα γα η κυβέρνηση.

Αλλ αντιπροσωπία επικέθηκε τον υπουργό Εργασίας κ. Αρ. Καλαϊτζάκο. Του έβδσε τα ζητήματα που αφορούν τον ΟΕΚ και κύρια τις τελευταίες εξαγγελίες για τους μελάνοκτους στόχους του Οργανισμού. Του εσημειώσε το γεγονός του απαράδεκτου τρόπου των εξαγγελιών και το κυριότερο ότι αυτές οι εξαγγελίες είναι χωρίς αντικρίσμα και παραπομπές για τους δικαιούχους. Δεν έγινε ούχίτηση επί της ουσίας των εξαγγελιών, γιατί τέτοια ουσία δεν υπήρχε, πράγμα που παραδέχεται ο υφυπουργός. Συγκεκριμένα είπε, ότι αυτές ήταν οκείνες κατεύθυνσης του υπουργού και οι δημοσιογράφοι έδωσαν άλλη έκταση.

Η αντιπροσωπία έβδσε ακαμία τα ζητήματα.

— Την τιμαριθμική επίδραση των οικονομικών ομμάδων.

— Το δόρο γάμου στον αποδοκίμο που γίνεται από

Συνάντηση με τον υπουργό Εργασίας

την Εργατική Εστία να δινετα συμφωνία με τα μεμροίεθια των ασφαλιστικών βιβλίων και το σημεφωκό πρόποσ υπολογισμού απεκκλιε τους ομμάδους.

— Να προχωρήσει άμεσα η ρυθμίση ψήφισας σχετικής διάταξης για τις αμμοβες των επιτροπών ελέγχου για να μπερδώνουν σε λειτουργήσιον.

— Την επιχορήγηση των προεθβόθων ομμάδων από την Εργατική Εστία.

— Την αύξηση από 210 σε 250 των ενσήμων για το κημερικό επίδομα.

Ο κ. Καλαϊτζάκος ήταν ορνητικός στην επιχορήγηση των προεθβόθων ομμάδων από την Εργατική Εστία, για δε την τιμαριθμική αύξηση των οικονομικών

επίδομάτων και την ούχηση των 210 σε 250 ενσημια για το κημερικό επίδομα δήλωσε, ότι θα ελπίσεται με βάση τον πρόλογο του ΟΑΕΑ και τα περιθώρια που βάζει.

— Για το δόρο γάμου δήλωσε, ότι ήδη είναι έτοιμη για εγκριση απόφαση του ΔΣ της Εργατικής Εστίας που ρυθμίζει το πρόβλημα ακόμη πιο ευνοικά, με κατάργηση του ανατοικού ορίου αποδοκίμων και με μείωση των προεθβόθων των ενσήμων.

— Για τις αμμοβες των επιτροπών ελέγχου δεμειωθηκε, ότι θα περάσει στο νομοσχέδιο του υπουργείου: Εμτ. Ναυτίλιας που θα πάει στη Βουλή.

Επίσης με τον κ. Καλαϊτζάκο η επιτροπή έβδσε το ζήτημα της επιστροφής των διαδικασιών για την κατάσχεση των Προεδρικών Διαταγών για το βιβλίο σπινωκιοκώθου.

Ψηφίστηκε από το ΔΣ ο προϋπολογισμός του ιδρύματος για το 1992. Στα 728 δισ. θα φτάσει το συνολικό έλλειμμα. Ποία ήταν η τοποθέτηση του εκπροσώπου των εργαζομένων στο ΔΣ;

Στα 728,5 δισ. όρχ. θα φτάσει στο τέλος του 1992 το συνολικό έλλειμμα του ΙΚΑ. Και το οριστικό έλλειμμα του 1992 στα 70 δισ. (Το συνολικό έλλειμμα προκύπτει από χρέη και τόκους προηγούμενων ετών, ενώ το οργανικό έλλειμμα του τρέχοντος έτους προκύπτει από τα έσοδα, έσοδα 1992).

Μ' αυτό τα βασικά χαρακτηριστικά ψηφίστηκε από το ΔΣ ο προϋπολογισμός του 1992. Πριν αναφερθούμε στις επί μέρους παρατηρήσεις είναι αναγκαίο να πούμε πώς φτάσαμε ο' αυτό το αστρονομικό έλλειμμα. Ποιος, δηλαδή, είναι οι αιτίες που το δημιουργούν;

Πρώτον: Οι παροχές του ΙΚΑ προς τους ασφαλισμένους σε συντάξεις και είδος είναι από τις χαμηλότερες σε σύγκριση με τα ευρωπαϊκά δεδομένα και πολύ κάτω από τις εισφορές που καταβάλουν οι εργαζόμενοι και εργοδότες.

Ετσι δεν είναι οι εργαζόμενοι, οι ασφαλισμένοι αυτοί που ευθύνονται για τα ελλείματα. Αυτό δεν το επικαλείται κανείς αρμόδιος στα σοβάρα. Όλοι έτσι και άλλως παραδέχονται πως βασική αιτία των ελλείματων του ΙΚΑ είναι:

α) Η παντελής έλλειψη κρατικής επιχορήγησης στο ΙΚΑ, όπως συμβαίνει σε όλες σχεδόν τις χώρες, ακόμα και στη χώρα της Φατσερ, όπου το κράτος συμμετέχει στις δαπάνες του ΙΚΑ με 45% περίπου. Στην Ελλάδα μόλις τα τελευταία χρόνια το κράτος συμμετέχει με ποσοστό από 5-18%.

β) Η μη αξιοποίηση των αποθεμάτων του ΙΚΑ, όπου δεκάδες δισ. κάθε χρόνο εδών και δεκαετίες αξιοποιούνται άτοκα για παροχές στους κεφαλαϊκράτες, και όταν πρέπει ή ώρα της κρίσεως, το ΙΚΑ να καταβάλει συντάξεις υποχρεωθείκε στο δανεισμό με επιτόκιο έως 28%.

γ) Δεκάδες δισ. κάθε χρόνο γίνονται. Από εισφορές, απαλλαγές, από μη εγκατεστημένη εισφορά και διακονιών. Αυτή την ώρα στο ΙΚΑ, δημόσιος και ιδιωτικός τομέας χωριστά 155 δισ. με τα πρόβλεπτα πάνω από 300 δισ.

δ) Χιλιάδες οικογένειες από την Αλυπτοτή, την Κωνσταντινούπολη και άλλες χώρες που πηδαν στην Ελλάδα, εντάχθηκαν και συνταξιοδοτήθηκαν από το ΙΚΑ χωρίς να έχουν συνεισφέρει μεν δραχμή. Στην προκειμένη περίπτωση και σε άλλες παρόμοιες, το κράτος οφείλει να σκεπαστεί και η προνομιακή πολιτική. Το κόστος όμως όφειλε και οφείλει να το επιμολήσει κι όχι να το φέρει στα τσεπάρια των εργαζομένων.

Αυτές κυρίως είναι οι αιτίες που το ΙΚΑ έχει χαντακωθεί κι όχι οι παροχές προς τους εργαζομένους. Γίνεται άνοχος ή ως αν δεν υπήρχαν οι παραπάνω λόγοι το ΙΚΑ όχι μόνο ελλειμματικό δεν θα είχαμε αλλά θα βιάζεστε περισσότερο να κινούνα βελτιώσεις τις συντάξεις και τις παροχές προς τους ασφαλισμένους του.

Γι' αυτό σωστά στα συνθήματα μας φωνάζουμε «για τα ελλείματα δεν

Το ΙΚΑ μπορεί να ορθοποδήσει



Πόσο μπορεί ακόμη να μειωθούν οι συντάξεις του ΙΚΑ, όταν ο μέσος όρος τους φτάνει στα 70.000 όρχ; Και πόσο μπορούν ακόμη ν' αυξηθούν τα παρήκρια υγειάει;

φταίνει οι εργάτες, το ΙΚΑ χαντακωνουν οι κεφαλαϊκράτες».

Και ενώ έτσι έχουν τα πράγματα, έρχεται η κυβέρνηση με αναπόσπαστο νόμο, στο όνομα των ελλειμματων του ΙΚΑ, και ανατρέπει, αφαιρεί και περικόπτει ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα. Αυτό έκανε με το Ν. 1902/90, 1976/91, όπου μείωσε συντάξεις γηράσκων, αναίτητες και παροχές και τώρα έρχεται με το μεγάλο ασφαλιστικό νομοσχέδιο να ανατρέψει ουδέμελα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά δικαιώματα, αν χτυπήσει τα Βαρέα κ.ά.

Στη βάση αυτή ήταν και η τοποθέτηση του εκπροσώπου των εργαζομένων στο ΔΣ του ΙΚΑ, που συζητήσε και ψηφίσε τον προϋπολογισμό του '92, αναδελφών και Κ. Κερασουλιά, θέσεις των συνδικάτων και του Συνδικάτου Οικοδόμων

σημειώνοντας και τα παρακάτω στην τοποθέτησή του.

1) Να γίνει ρύθμιση - πάγωμα των χρεών του ΙΚΑ, γιατί χωρίς την απαλογή του απ' αυτό τον όγκο του χρέους δεν μπορεί να ορθοποδήσει.

2) Να καθιερωθεί νομικά τριμηνιαία χρηματοδότηση από 4/9 (44%) οι εργοδότες, 2/9 (22%) οι εργαζόμενοι και 3/9 (33%) το κράτος.

3) Εισαγωγή των ορειλών και πόταξη της εισφοροδιαφυγής.

4) Ακόμα στον προϋπολογισμό εκκάρτασε τις αντιρρήσεις και κριτικές παρατηρήσεις στα εξής σημεία:

α) Γίνεται σκόπιμα λόγος στον προϋπολογισμό ότι για τα ελλείματα φταίνει οι μεγάλες αυξήσεις στις συντάξεις, με στόχο την περαιτέρω μείωση, χωρίς να γίνεται αναφορά στην αλήθεια που είναι

ότι ο μέσος όρος συντάξεων είναι, 70.000 το μήνα. Και το ερώτημα είναι, μέχρι που ακόμα να καταβάλουν διακόνηντά οκτώμητο ο αριθμός των ενταχθέντων ειδικότητα στα βαρέα και ανθυγιεινά με στόχο την καταργήση τους. Σημειώστε δε ότι σύμφωνα με στοιχεία του ΙΚΑ οι συνταξιούχοι του κλάδου των βαρέων δεν δημιουργούν ελλείματα, αφού η δαπάνη για την πρόωγη συνταξιοδότηση καλύπτεται από 3,30% επίπλέον εισφορές που καταβάλλονται στο ΙΚΑ και 0,7% από τον κλάδο στρατεύσεως, που επίσης πάει στη δαπάνη για τα βαρέα.

β) Διογκωμένες είναι οι δαπάνες για τα φάρμακα και νοσήλια, αλλάυτό δεν αφορά προθέτη παροχή στους ασφαλισμένους. Είναι αποτέλεσμα της αύξησε της τιμής των φαρμάκων που σημειώνει πρόβλεπο κόστος 19,5 δισ. και του διπλασιασμού του κόστους των νοσηλείων που θα απαιτήσει πρόσθετη δαπάνη 13 δισ.

γ) Το ΙΚΑ για να αντιμετωπίσει τα έρασινα οικονομικά του προβλήματα έβραλε χέρια στα έσοδα του TEAM, της τάρης των 200 δισ. Αυτό σημειώνει νέα δάνεια για την κάλυψη των ασφαλισμένων του TEAM.

δ) Κατά 20 δισ. οι βεβαιωμένες οφειλές προς το ΙΚΑ το 1991, δεν εισπράχθηκαν. Το ίδιο οι ρυθμιζόμενες οφειλές.

ε) Από τον προϋπολογισμό αποκαλύπτει η υποκροία της κυβέρνησεως, ότι με το Ν. 1902/90 δεν είχε πρόβλεπη και δεν οκόπτεσε να κάνει περικοπές στις συντάξεις.

Στον προϋπολογισμό καταγράφεται ότι το 1991 προέκυψε όφελος για το ΙΚΑ, 69 δισ. από συντάξεις γηράσκων και αναπηρίας. Κατά αναλογία θα ομωθεί και το '92 και μάλιστα μεγαλύτερο κομμάτι αφού τώρα ισχύει και ο Ν. 1976/91, που κρέβει και άλλο τις συντάξεις. Συγκεκριμένα μόνο για τις αναπηρικές συντάξεις, οι δαπάνες σε σύγκριση με το 1991 θα είναι μειωμένες κατά 28,7 δισ.

στ) Τα Καταβλητέα και οι απορριπόμενα την πρόβλεψη.

Στον προϋπολογισμό ψηφίστηκε από την πλειοψηφία του ΔΣ να δοθεί κομμάτι 3,5 δισ. στο ταμείο εργατικών στελεχών, «εργατοπαιστήρ». Και αυτό τη στιγμή που το ΙΚΑ έχει τόσα ελλείματα, κινεί τόσες περικοπές σε κάθε είδους παροχές και συντάξεις, ψήφισος να δοθεί 3,5 δισ. για ταμείο του εκμλιμισμού των συνειδησών, του αίσιους. Μ' αυτές τις αμαρτίες του παρελθόντος και του σήμερα που έφτασαν το ΙΚΑ ο' αυτό το γάδι ψηφιστηκε ο προϋπολογισμός του 1992.

Συνολικά... Να νοιάζομαι. Ενεργά να διεκδικήσουμε ν' αλλάξει η κατάσταση στο ΙΚΑ. Οχι, να μην χρονοκοπεί να ορθοποδήσει το ΙΚΑ. Μπορεί να είναι αυτό αόλογο αν αντιμετωπίσουμε οι αιτίες στη βάση των προτάσεων μας και εμμένουμε. Ας πούμε κάποιες κεντρικές να το χρησιμοποιήσει να το δική της ρουφότητα και τις εκλογικές της ανάγκες. Στο χέρι μας είναι.

Η φυματίωση απειλεί ακόμη την Ελλάδα

Και το ΙΚΑ μειώνει το επίδομα στους φυματικούς

Στην εποχή πριν το 1940, όταν η φυματίωση σπέρτασε τη μεγάλη μάστιγα, κινδύνευε να βρεθεί η Ελλάδα ως εν η Πολυτεία και οι γιατροί δεν παύουν να καταλλάβει μετρητά. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα της συνέντευξη Τύπου που έδωσε το Σωματείο Ασφαλισμένων των εργαζομένων ΙΚΑ.

Η Ελλάδα λοιπόν, κρατάει τα καλύτερα στην Ευρώπη, αφού καλύτερα έχουν 100 χρόνια η φυματίωση φυματίωση. Το πρόβλημα όμως έγινε οξύτερο μετά το

1984, όταν η εμφάνιση του AIDS έδωσε νέα ώθηση στην ασθένεια, όπως έδειξαν ανάλογες έρευνες στις ΗΠΑ. Ως ντισάνο το AIDS ερευνήθηκε το ανοσοποιητικό σύστημα του οργανισμού, ο οποίος γίνεται πιο ευάλωτος στη φυματίωση.

Η φυματίωση είναι νόσος κοινωνική και βασική της αιτία ανάπτυξης είναι το χαμηλό βιοτικό επίπε-

δο. Η κακή διατροφή, η αυθιμηνική κατοικία, εργασία, περιβάλλον, η έλλειψη μέτρων υγιεινής, προσοχή κ.λπ. Κατά την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας για πόλη για να εκπληρωθεί ελάχιστο ποσοστό υγιεινής παθεί το 12% της επιφανείας της όλης καλύπτεται από πρόσω. Στην Αθήνα καλύπτεται μόνο το 1%, ενώ σε άλλες ελληνικές πόλεις η κατά-

σταση είναι χειρότερη.

Τα μέτρα πρόληψη είναι υποστυλά αναγκαία, αν και όπως πουμε έχουμε το μεγαλύτερο δείκτη νοσηρότητας στην ΕΟΚ. Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο το 50% των παθών βελτιώνεται, ενώ στις άλλες χώρες που το πρόβλημα είναι πρακτικά αναγκαστο, το αντίστοιχο ποσοστό ξεπερνά το 85%.

Οι εκπτώσεις των φυματικών κατήγγειλαν μάλιστα ότι το ΙΚΑ έκοψε φέτος το 20% που είχαν απορριπτόν επίπλέον από το επίδομα για υποστυλά να κάνουν αεροθεραπεία και παραθερισμό. Πήραν, δηλαδή, 34.000 δραχμές, που μισθώσαν για να μπειρέσει κάποιος να πάει στην εξοχή. Και να σκεφτεί κανείς ότι πάνω από 5.000 φυματικοί παίρνουν μόνο την καλύτερη συντήση των 60.000 δραχμών.

Ξεύρη - ρεκόν η ανεργία ανγίζει το 10%

Παρά το γεγονός ότι η ΟΑΕΔ εμφάνισε αύξηση της εγγεγραμμένης ανεργίας πάνω από 9%, χτυπώντας έτσι το κομπανάκι του κινδύνου για να ανεξέλεγκτη πλέον κατάσταση στο μέτρο της απασχόλησης. Ειδικότερα για το μήνα Γενάρη του 1992 τα στοιχεία αυτά ανέρχονται 225.014 εγγεγραμμένης ανεργίας, ποσοστό 9,2%! Πρόκειται πρακτικά για ένα δραματικό ρεκόρ που καταρτίζει κάθε προηγούμενο. Η ποσοστιαία μεταβολή σε σχέση με τον περσινό Δεκέμβρη (187.075 εγγεγραμμένης ανεργία - ποσοστό 7,9%) είναι 20,3%! Ως σημειωθεί ότι το υψηλότερο ποσοστό εγγεγραμμένης ανεργίας που έχει δοθεί μέχρι τώρα ο ΟΑΕΔ ήταν το ποσοστό του περσινού Δεκεμβρίου (8,3%).

Θεματική άνοδο παρουσιάζει και ο αριθμός των επιδοτούμενων ανέργων, που σημειώσε αύξηση της μακρόχρονης ανεργίας, πράγμα που υποσχέται τους ανέργους να εξελιχθούν όλο το χρόνο που είναι δικαιούχοι να μένουν στο ταμείο ανεργίας. Ειδικότερα οι επιδοτούμενοι άνεργοι τον Γενάρη του '92 ήταν 115.733, ενώ τον αντίστοιχο μήνα του '91 ήταν 81.802 (μεταβολή 41,5%) και τον περ-

σινό Δεκέμβρη '91 129.999. Οι αναγνώστες απολαμβάνουν μέσα στο Γενάρη ήταν 24.821, ενώ οι τοποθετήσεις σε εργασία ήταν 35.875, περίπου 4.000 λιγότερες απ' ό,τι τον Γενάρη του '91.

Από τα πιο πάνω γίνεται φανερό ότι από το πρώτο κλιμάκιο μήνα του χρόνου επιβεβαιώνονται με τον περσινό Δεκέμβριο τρόπο οι προβλέψεις κοινωνικών παρατηρητών ότι η ανεργία στη χώρα μας το '92 - '93 θα ξεπεράσει τον αναμενόμενο μέσο όρο ανεργίας στην Κοινότητα (9%), καθώς επίσης της εκτιμήσεις της ΟΑΕΔ ότι μέσα στο '92 η ανεργία στην Ελλάδα θα φθάσει το 10%.

Εν τώ μεταξύ σύμφωνα πάντα με τα επίσημα στοιχεία της ΟΑΕΔ έβρισαν στο 240.000 οι απολήψεις εργαζομένων μέσα στο 1991, απόγονος κάθε προηγούμενου ρεκόρ.

Κάθε μήνα του '91 απολύονταν — κατά μέσο όρο — 19.872 εργαζόμενοι, που σημαίνει ότι κάθε εργάσιμη μέρα 800 περίπου εργαζόμενοι έχαναν τη δουλειά τους! Συγκεκριμένα με τον προηγούμενο χρόνο, οι απολήψεις αυξήθηκαν κατά 10,4% (το '90 ο επίσημος μέσος όρος απολύσεων Γενάρη - Δεκέμβρη ήταν 18.055). Να σημειωθεί ότι στον αριθμό

ΕΤΟΣ	ΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ	ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ	ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΙ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ (Επίσης)	ΕΡΓ. ΔΙΑΚΟΜΩΝ (Ετήσιοι)	ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ	ΥΠ. ΑΝΕΡΓΩΝ (Ετήσιοι)	ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ
1981	15.838	43.365	22.434	1.676.380	1.534.208	45.224	2,9%
1982	17.847	38.308	23.881	1.950.150	1.538.507	50.843	3,2%
1983	18.768	34.385	26.102	1.830.830	1.596.283	61.847	3,8%
1984	18.214	39.014	26.128	1.675.510	1.604.294	71.216	4,5%
1985	16.845	39.061	31.670	1.736.900	1.641.327	88.812	5,1%
1986	17.780	41.084	35.879	1.804.860	1.694.400	110.460	6,1%
1987	17.324	42.002	38.845	1.884.430	1.736.506	117.924	6,4%
1988	16.078	44.615	41.615	1.915.960	1.800.320	115.640	6,2%
1989	16.741	47.620	43.663	2.058.570	1.938.949	119.621	5,8%
1990	18.085	48.822	41.810	2.205.090	2.084.860	140.230	6,4%
1991	19.872	45.172	46.419	2.388.707	2.195.509	173.168	7,3%

ΔΕΛΤΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1982-1992

ΕΤΟΣ	ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΝΕΡΓΩΝ	ΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ	ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ	ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΙ (Επίσης)	ΥΠ. ΑΝΕΡΓΩΝ (Ετήσιοι)	ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ
1982	20.700	22.742	26.994	35.687	71.268	4,5%
1983	25.791	23.053	25.149	40.310	90.824	5,6%
1984	25.800	21.350	23.304	43.223	94.610	5,7%
1985	32.328	25.454	23.403	33.692	116.499	6,7%
1986	50.223	22.487	32.415	94.711	154.363	8,5%
1987	33.228	21.945	31.228	72.818	155.438	8,9%
1988	30.653	19.923	32.733	73.927	149.100	7,9%
1989	27.224	16.344	36.920	75.194	159.105	7,8%
1990	37.040	22.442	35.560	82.304	163.820	7,7%
1991	38.538	28.320	38.033	81.802	187.075	7,9%
1992	34.288	24.251	35.875	115.733	225.014	9,2%

Μειώνεται επικίνδυνα ο ελληνικός πληθυσμός

Το εντονότερο και ιδιαίτερα επικίνδυνο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας επιβεβαιώθηκε από ένα ακόμη κριτήριο κινδύνου. Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας και των μεθρήτων των δημοτικών σχολείων της χώρας μειώθηκε κατά 10%.

Ο επίσημος αριθμός των γεννηθέντων έχει μειωθεί δραματικά μετά το 1980. Στο 70-δεκάτιο 1970-1980 ο επίσημος αριθμός γεννηθέντων ήταν 145.000 παιδιά, ενώ τώρα προσεγγίζει μόλις τις 100.000.

Αποτέλεσμα βεβαίως της πτώσης του βιολογικού επιπέδου και των οικονομικών δυσκολιών που γίνονται όλο και περισσότερες για τα μεγαλύτερα για τα μεγαλύτερα των παιδιών του Έλληνα εργαζόμενου. Αλλά και της αδιαφορίας των κυβερνήσεων να θεσμοθετήσουν μέτρα που θα διευκολύνουν την εργαζόμενη μητέρα στη σωστή ανατροφή των παιδιών της.

ΤΥΠΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	Αριθμός μαθητών			Ποσοστιαία διαφορά		
	1991-92	1990-91	1986-87	1992-91/1990-91	1992-91/1986-87	
Νηπιαγωγείο	133.594	133.645	148.012	0,0%	-9,7%	
Δημοτικά Σχολεία	791.224	819.142	880.735	-3,4%	-10,2%	
Γυμνάσια	4.254	4.386	454.677	0,4%	-3,3%	
Λύκειο	4.254	2.985	12.593	42,3%	-66,2%	
Εθνικά Λύκεια	256.823	254.518	266.061	0,9%	-3,3%	
Εθνικά Πολυτεχνικά Σχολεία	018	25.347	15.323	3,3%	37,2%	
Τεχνικά-Επαγγελματικά Σχολεία	100.262	90.744	75.252	10,3%	33,2%	
Τεχνικά-Επαγγελματικά Σχολεία	44.525	42.105	20.425	5,7%	118,0%	
Σύνολο Α/θμιας Βιοτεχνικής	924.808	952.787	1.028.765	-2,9%	-10,1%	
Σύνολο Β/θμιας Βιοτεχνικής	866.622	948.894	844.331	2,1%	2,6%	
Σύνολο Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδ.	1.791.430	1.801.681	1.873.096	-0,6%	-4,4%	

ΖΗΤΗΣΤΕ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ, ΟΡΘΕΣ ΕΠΙΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΕΚΠΤΩΞΕΩΝ.

- Οι διευθυντές των Παραρτημάτων είναι:
- ΚΕΝΤΡ. ΔΙΟΙΚΗΣΗ
 - 1. Κεντρικό
 - 2. Άγια Παρασκευή
 - 3. Αθήνα
 - 4. Άνω Λιόσια
 - 5. Βύρωνα
 - 6. Γαλατά
 - 7. Γκάζι
 - 8. Παύση
 - 9. Ζωφάρων
 - 10. Ηλιούπολη
 - 11. Κολωνάκι
 - 12. Κωστής
 - 13. Κωστής
 - 14. Κωστής
 - 15. Μαρσίνι
 - 16. Μερόβι
 - 17. Μιράφιο
 - 18. Ν. Ηράκλειο
 - 19. Ν. Ιωνία
 - 20. Ν. Λιόσια
 - 21. Ν. Ερυθρού
 - 22. Ν. Φιλοθέλης
 - 23. Περσέη
 - 24. Πικέρια
 - 25. Χαλάνδρι
- Επικοινωνήστε με:
- Βερασμάου 1 3627.122, 3627.181
 - Γ. Κεττιμπερί & Μάνης Μεσογίων 433 6591.436
 - Πατισσοπούλου 6-8 5902.622
 - Αγ. Κωνσταντίνου 10 2471.754
 - Μαγνησίας 6 7521.103
 - Αρτέμιδος 6 2912.459
 - Κωνσταντίνου 4 3647.015
 - Γουρναρά 13 9620.576
 - Πατισσοπούλου 13 7778.249
 - Σ. Βενιζέλου & Χίου 1 9926.078
 - Ζωφάρων 72 9058.205
 - Λεωφ. Καμιατέρου 35 2314.911
 - Περσέης 2 5141.101
 - Α. Καραγιάννη 14 8074.873
 - Δημητρίου 12 8068.566
 - Μενιδίου 20 κεντρ. πλοιά 8623.863
 - Αραγώνι 14 9752.290
 - Α. Ηράκλειου 386 2514.153
 - Ανατολής 14 784.957
 - Φιλοκτήτου 94 2635.334
 - Σμύρνης 33 8077.834
 - Δεκελίας 150 2523.015
 - Π. Τσιάνη 17 5718.023
 - Βεσσαυτώνης 131 8470.368
 - Πλατανών 14 6823.196

Μπορούμε να κερδίσουμε τη νεολαία

Ενα σημαντικό τμήμα του κλάδου της οικοδομής είναι η νεολαία. Με βάση τα στοιχεία του Συνδικάτου το τμήμα αυτό αριθμεί πάνω από 12.000. Ηδη το τελευταίο πεντάμηνο από τις 4.000 εγγραφές η πλειοψηφία είναι νεολαία.

Το πρόβλημα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε στο Συνδικάτο είναι η προσπάθεια που πρέπει να γίνει για τη δραστηρία συμμετοχή αυτού του δυναμικού τμήματος στη ζωή και δράση του Συνδικάτου, στο μέτρο μάλιστα με τις αγωνιστικές παραδόσεις του κλάδου, την αντιμετώπιση της ανηλιθιότητας ή «εμπατισμού» των νέων.

Για να υπάρξει συμμετοχή της νεολαίας στη ζωή και δράση του Συνδικάτου, χρειάζεται βήματα να παρθούν αρκετά μέτρα. Δεν φτάνουν οι διακηρύξεις για ενσώαζηση με τη νεολαία και τα προβλήματα της. Πρέπει κάθε ΔΣ του Παραρτήματος να σκεφτεί στο πρόβλημα, να σχολιάσει σε ειδική συνάντηση, να πάρει συγκεκριμένα μέτρα. Στην κατάσταση αυτή νομίζουμε ότι θα μας βοηθήσουν και οι παρακάτω σκέψεις:

— ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑς υπηρεσιών ερασιτεχνικών σχημάτων (ποδοσφαιρικές ομάδες, μουσικά συγκροτήματα κλπ), με υπεύθυνα, κύρια, νεολαία. Ηδη στο Αιγάλεω ξεκίνησε η ποδοσφαιρική ομάδα.

— ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΗ των σεμιναρίων που γίνονται σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ για επαγγελματική εκπαίδευση. (Στο προηγούμενο η συμμετοχή νέων ήταν πάνω από 80%).

— ΣΤΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, πάνω στους σχολές υλοποιώντας τον ΟΑΕΔ (Ν. Ηράκλειο, Κολωνάκι) οι συνδικαλιστές χρειάζονται να έρθουν σε επαφή με τα αντίστοιχα τμήματα εκδοκίμων, να δουν τα προβλήματα, να βοηθήσουν τους νέους μαθητευόμενους.

— ΝΑ ΔΙΝΟΥΜΕ στη νεολαία τους στόχους που μιλούν με βάση τις Κλάδικες Συλλογικές Συμβάσεις. Αυτοί είναι: — με τη μορφή για ισάδελφους. — 30 ημέρες άδεια την περίοδο των εξετάσεων η (2) δύο δεκαπενθήμερες ανάλογα με την περίοδο των εξετάσεων. Δωρή αποσπασμάτων με άμισθη τωρίς στους εργαζόμενους σπουδαστές. — 10% επίδοσης στο μεροκάματο σε όσους έχουν πτυχίο επαγγελματικής σχολής ή γυμνασίου - λυκείου. Αλλά είναι μερικές σκέψεις που νομίζουμε ότι μπορούν να βοηθήσουν τη δουλειά μας στην νεολαία. Νομίζουμε με ό,τι στη χώρα μας είναι να έχουμε τη νεολαία δίπλα στη δράση του Συνδικάτου, μπροστά στη διαμορφωση των στόχων και των διεκδικημάτων του κλάδου.

ΤΟ ΜΠΟΙΚΟΤΑΖ ΚΑΤΑ ΙΤΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΟΛΛΑΝΔΙΑΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Αρκετά μελάνι χύθηκε για την υπόθεση του γνωστού μποϊκοτάζ κατά των ολλανδικών και ιταλικών προϊόντων. Μία υπόθεση που έζησε στην πρώτη γραμμή της επικαιρότητας για αρκετό διάστημα, εντελώς δυσανάλογο με τη σημασία και τα πιθανά αποτελέσματα της υπέρ των ελληνικών θέσεων.

Με τα παραπάνω δεν θέλουμε να ισχυριστούμε ότι αυτή η μορφή αγώνα είναι αναποτελεσματική, ούτε ότι η απήχηση που βρήκε στην κοινή γνώμη ήταν μικρή.

Το εντελώς αντίθετο μάλιστα. Αφενός οι στόχοι που είχε ήταν σωστοί, από ελληνικής πλευράς. Η υποστήριξη δηλαδή των θέσεων της χώρας μας υπέρ της ελληνικότητας της Μακεδονίας και κατά ορισμένων θερμοκεφαλών που βρίσκονται στην άλλη πλευρά των Βορείων συνόρων. Αφετέρου είναι γνωστό πως «σαν τους πονάδες στην τσέπη, τους πονάδες και στην καρδιά» ήταν η χρησιμοποίηση του γάλακτος του Νέλσον Μαντέλα, όταν μιλούσε υπέρ του μποϊκοτάζ κατά της ρατσιστικής Ν. Αφρικής.

Έτσι και τώρα, είδαμε ότι κάποιους τους πονάσε, ιδιαίτερα το μποϊκοτάζ. Πολλοί περισσότεροι που προσέλαβε μεγάλο δυναμισμό και είχε αρκετά μεγάλα απήχηση σε λαϊκά στρώματα, που το θεωρούσαν σαν μισοφιλική υπερασπίση των εθνικών μας συμφερόντων. Τον παραμύθιο πατριωτικό του, άλλοτε, ο καθένας του έχει θέσει και αποδείξει σε πολύ δυσκολότερες περιστάσεις.

Ήταν όμως — παρά τις παραπάνω θετικές διαπιστώσεις — μία υπόθεση γαυμένη από χέρι. Γιατί μπορεί

Κίνηση χαμένη εξ αρχής

Επικίνδυνη και αποπροσανατολιστική η στάση της κυβέρνησης. Ποιοι βγήκαν κερδισμένοι και με γεμάτες τσέπες απ' αυτή την ιστορία; Ποιοι προσπάθησαν να εκμεταλλευτούν για δικό τους όφελος τα αγνά πατριωτικά αισθήματα του ελληνικού λαού; Ποιοι θέλουν να τον στρέψουν στα εθνικιστικά αδιέξοδα, για να μπορέσουν να σκεπάσουν έτσι τα αδιέξοδα της δικής τους πολιτικής;

Κάποιοι θέλησαν να βγάλουν «λαγναράκια» από την επικίνδυνη ιστορία με το Σκόπια και νόησαν ότι με το μποϊκοτάζ θα έρχονταν καλό δόλωμα. Τελικά η κίνηση όλων ξεροθώσισε λάθος για τους εμπλεκόμενους της

να είχε όλα τα θετικά στοιχεία που αναφέρθηκαν, όμως δεν είχε το κυριότερο. Δεν επρόκειτο να βλάσει εκείνους, που είναι οι κύριοι υπεύθυνοι για τη σημερινή εξέλιξη. Γιατί αλήθεια, φταίει η Ολλανδία και η Ιταλία για την αναγνώριση του Σκόπια, η μήτρας η ΕΟΚ που έδωσε πρώτη το πρόσροφος για τη διάσπαση της Γιουγκοσλαβίας. Αυτή δεν ήταν ποτέ αποφασισμένη να αναγνωρίσει όλες τις «ανεξάρτητες» δημοκρατίες που ενδεχόμενα θα δημιουργή-

θουν.

Γιατί λοιπόν να στραφούν τα πυρά κατά δύο μεμονωμένων χωρών και όχι κατά του πρώτου υπεύθυνου; Και ακόμη, αντε να δεχθούμε να μποϊκοτάρουμε τα ολλανδικά και ιταλικά προϊόντα. Να μην αγοράσουμε τη «Μικρή Ολλανδέζα» και τα ιταλικά σπυρίτσια. Είδη όμως που αμέσως οι διάφοροι «έξυμνοι» προώθησαν αμέσως τα δικά τους προϊόντα, με αποτέλεσμα αντί για ολλανδικό να αγοράζουμε γερμανικό γάλα,



Και εδώ είναι το οξύμωρο. Μας εσπάρξαν σε άλλα προϊόντα, π.χ. γερμανικά, τη στιγμή που η Γερμανία, πρώτη απ' όλους, απαιτούσε το διαχωρισμό της Γιουγκοσλαβίας, πριν καν η ίδια η ΕΟΚ πάρει οποιαδήποτε απόφαση. Και όχι μόνο απαιτούσε, αλλά όπως ολοι γνωρίζουν, έκανε ότι ήταν δυνατό για να αποτρέψει την ερμηνεία και να πετύχει τους στόχους της. Την ανακρίβη και παράρρη διαμορφώση ανεξάρτητων — δίχως — κρατών που

όμως θα βρίσκονται εσείς κάτω από τη γερμανική «προστατευτική» σφραγίδα. Γιατί λοιπόν να μποϊκοτάρουμε την Ιταλία — όχι ότι αυτή δεν ήταν εταίρος βεβαίως — και να μην μποϊκοτάρουμε τη Γερμανία που έχει και την πρώτη ευθύνη.

Για να πούμε λοιπόν τα ούσα — ούσα. Κάποιοι βρήκαν την ευκαιρία να παίξουν με τα πατριωτικά αισθήματα του ελληνικού λαού. Μυρίστηκαν «ψιφτο» και έπεισαν μέσα από αυτή την ιστορία να διαρρηστούν και

να τονώσουν τις επιηγήσεις τους. Ιως ακόμη — ακόμη και για να προωθήσουν νέες — πιο κερδοφόρες — συμμαχίες και συνεργασίες.

Και φυσικά, η κυβέρνηση έχει τα πάντα εύθετο. Βρήκε την ευκαιρία να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη από τα καυτά προβλήματα που την ταλαιώνουν καθημερινά, αλλά και να σκεπάσει τις παραλείψεις και τα λάθη της στη βολκανική πολιτική.

Να σκεπάσει τις ευθύνες των «μεγάλων» της ολίγων που κάθονται στα οάλια των Βρυξελλών και ξαναγοράζουν τον κόσμο με τους υπερατλαντικούς συμμάχους τους.

Είμεθα θα το πούμε ακόμη μία φορά. Η Ελλάδα μπορεί και πρέπει να αποτελέσει παραγωγόν εξομάλυνσης της έντασης στα Βαλκάνια. Οπότε, άλλωστε, συμφωνήθηκε και στην υπό του Πρόεδρου της Δημοκρατίας, σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών, πρώτος στόχος πρέπει να είναι η αναζήτηση τρόπων βελτίωσης των σχέσεων της χώρας με όλους, ανεξαιρέτως, τους γείτονες, καθώς και η προώθηση της ιδέας περί διαβαλκανικής συνεργασίας.

Αυτός είναι και ο μόνος δρόμος για την πραγματική διασύνδεση των εθνικών μας συμφερόντων και όχι οι κόβες είσοδο «λεωτορυσία», που εκκινείς «μυστοισμο» που δεν έχουν την πρώτη ευθύνη. Ανευθυνότητα στάση στα εθνικά θέματα και ανακρίβη ισχυρισμοί δημιουργούν σχέσεις με καθεμιά από τις χώρες της Βαλκανικής. Κάθε άλλη επιλογή μόνο κινδύνους μπορεί να προκαλέσει.



Τώρα που πήραμε μία μόνο γέση του τι σημαίνει «λευθερή αγορά» κανονικά, μπορούμε να είμαστε... υπερήφανοι που συμβάλλουμε όλοι με τον όρθό μας στην «εξασφάλιση» μεγαλύτερων κερδών για τις πολυεθνικές

Με χρυσά κουτάλια τρώνε οι πολυεθνικές του πετρελαίου

Η απελευθέρωση της αγοράς των καυσίμων τους άνοιξε και άλλο την όρεξη

Αν δε γιναιζατε τι σημαίνει «ελευθερή» αγορά, τώρα σίγουρα το έχετε μάθει. Σημαίνει ότι τα καύσιμα π.χ. θα ανατιμώνται κάθε Πέμπτη, με απόφαση του υπουργού Ενέργειας. Σημαίνει ακόμη ότι οι εταιρείες πετρελασιόδων είναι «ελευθερές» να εισπράξουν 100 δισεκατομμύρια δραχμές επιπλέον, τη στιγμή που οι εργαζόμενοι πληρώνουν «ελευθεροί» να εισπράξουν «μηδέν+μηδέν» αυξήσεις στους μισθούς τους. Σημαίνει, τέλος, ενίσχυση του πληθωρισμού κατά 1 μονάδα περίπου, όταν η κυβέρνηση βάζει στόχο να το συγκρατήσει στο 12% ολόκληρο το 1992. Μάλιστα, αυτή είναι η απελευθέρωση της αγοράς των καυσίμων, όπως θα αποφασίσουν οι πολυεθνικές

και την εκτέλεσε η κυβέρνηση. Και οι εκτιμήσεις που έγιναν παραπάνω δεν είναι δικές μας, αλλά των κατ' εχούχην αρμοδίων, που δεν είναι άλλοι από την Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Διυλιστήρια. Οι εργαζόμενοι τονίζουν ότι από μια αύξηση 9,39 δραχμής ανά λίτρο στην τιμή της σούπερ βενζίνης, οι 2 δραχμές πηγαίνουν στο κράτος, 6 δολάρια του φόρου καταναλωτικής και οι υπόλοιπες 7,39 δραχμές στα ταμεία των πολυεθνικών, οι οποίες ελέγχουν το 70-75% της εγχώριας αγοράς καυσίμων. Όλα αυτά, μάλιστα, τη στιγμή που οι διεθνείς τιμές αργού πετρελαίου και των προϊόντων του, βρίσκονται στα χαμηλότερα επίπεδα τα τελευταία χρόνια και θα περιμένουμε και με την

«απελευθέρωση» της αγοράς να πέσουν οι τιμές. Αποδεικνύεται, λοιπόν, για μία ακόμη φορά η αναδιορίση της κυβέρνησης που διά στόματος Μητρώου δήλωνε ότι το πετρέλαιο θέρμανσης θα πουλιέται φθηνότερα, ενώ διαπιστώνεται τώρα πως η τιμή του θα φθάσει στις 93,56 δραχμές το λίτρο. Μετά από όλα αυτά, δε γίνεται να μην πούμε μήνες που οι τιμές θα διαμορφωνόταν χωρίς τον καθορισμό ανώτατης τιμής, θα «καεί το πελεκούδι». Ποιο θα είναι το επόμενο βήμα; Η αγορά καυσίμων. Μια η κυβέρνηση αυτή, αυτό το κράτος κρυφό. Πρόθεση της είναι να προχωρήσει στη διάλυση των κρατικών διυλιστηρίων και να τα εκχωρήσει σε ιδιωτικά χέρια. Ελευθερή αγορά δεν είπαμε;

Οι λαοί των πλοίων, κυρίως, χωρών και μεσοίων επιπέδου ανάπτυξης καλούνται να αντιμετωπίσουν σήμερα και αργότερα τη διεθνοποίηση της αγοράς του Τρίτου, κυρίως, Κόσμου, ο οποίος αφού καταλήτεβηκε εξάντλησε κέρδη στις κόσες των πλοίων και κρατώντας για τον εαυτό του την καθυτέρηση και εξαθλίωση, τώρα «εξοβή» τεράστια χρέη και περσωνάια πλήρη που αναζητούν μέσα για να επιβιώσουν.

Αυτό συμβαίνει σε μια περίοδο που στις πιο πολλές πλοίες χώρες ο ντόπιος φτωχοί περισεύουν καθημερινά.

Το πρόβλημα της πείνας έχει πάρει τέτοια έκταση που τίποτα δεν μπορεί να γυρίσει προς τα πίσω τη μετακίνηση των πλοίων, παρά μόνον η αντιμετώπιση του προβλήματος στη διεθνή του διάσταση. Αυτό προμπεθεί διάλογο και διαπραγματεύσεις σε διεθνές επίπεδο, για την εξάλειψη των αιτιών. Δηλαδή, οι πλοίες χώρες να βοηθήσουν αυτές τις χώρες να αναπτύξουν για να επιβιώσουν ο λαοί τους στον τόπο τους.

Προς αυτή την κατεύθυνση οι μετανάστες, που αυτή τη στιγμή υπάρχουν στις πλοίες χώρες, όχι μόνο δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται σαν άτομα β' κατηγορίας, αλλά να γίνει ειδική μέριμνα ενσωμάτωσής στην κοινωνία και την παραγωγική διαδικασία των πλοίων χωρών, έτσι που να φοροοποιούν τη σύγχρονη τεχνολογία και ανάπτυξη για να τη μεταφέρουν στον τόπο τους. Διαφορετικά ο Τρίτος Κόσμος θα «εκδιχθεί».

Σ' αυτή την κατεύθυνση θα κινηθεί το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας και θα πάρει πρωτοβουλίες, τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο, ώστε να εκφραστεί πρακτικά και ουσιαστικά η αλληλεγγύη μας σ' αυτούς τους λαούς.

Στη χώρα μας αυτή τη στιγμή σύμφωνα με εκτιμήσεις (δεν υπάρχουν επίσημα στοιχεία), υπάρχουν 300 γλιόδες αλλοδαποί ή το 3% του πληθυσμού. Στις χώρες της ΕΟΚ με στοιχεία του '87 οι μετανάστες των Τρίτων Χωρών αποτεύσαν το 2,5% του πληθυσμού.

Σύμφωνα με ΕΟΚικούς κύκλους, η συνεχής της στάσεως στις χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης και ιδιαίτερα των Βαλκανίων, υπολογίζεται ότι το 2000 ο αριθμός των μεταναστών στη χώρα μας θα φτάσει στο 1.000.000.

Οι χώρες από τις οποίες προέρχονται οι ξένοι εργάτες στην Ελλάδα είναι (πλάτα περίπου, 80-90 γλιόδες Πολωνοί, 80-90 γλιόδες Αλβανοί, 45-50 γλιόδες Αιγύπτιοι, 20 γλιόδες Φιλιππίνζοι και ακολουθούν Ιρανοί, Κομποί, Ιρανοί, Πακιστάνοι, Αιθίοπες, εργάτες από τη Σρι Λάνκα, Ταϊλάνδζοι, λίγοι Ρώσοι, Βέλγοι κ.α.).

Από το σύνολο των αλλοδαπών οι 6.000 περίπου είναι πολιτικο πρόσφυγοι, (αναγκασμένοι και μη). Απαχόονται κυρίως στις οικοδόμεις και αγροτικές δουλειές, βούρτζαδοι, υιοθετούν, σε τουριστικές εργασίες, οικιακές βοηθοί (κυρίως Φιλιππίνζοι κ.α.).

Οι συνθήκες που ζουν αποτεύουν ντροπή για τους ανθρώπους και τον πολιτισμό μας. Κοιμούνται σε πτωχικά υπαίτια, ναιτια άσχετες και σε όπια στοιβαγμένοι κυριολεκτικά ο ένας πάνω στον άλλον.

Ο στραγγαλισμός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, ο εξευτελισμός, οι υβριστικές απολύσεις, οι απειλές, οι αναξιοτιμω και στις περιπτώσεις των γυναικών έχουμε ακόμα και σεξουαλικούς εκβιασμούς.

Από την κατάσταση αυτή έκβηνει που επιβουρτίζονται οι ενοχλήσεις και εγερλώσεις. Για τις χειρότερες δουλειές τους προσφέρουν εξευτελιστικό μισθολόγιο, από 2-4 γλιόδες χωρίς ασφαλίση. Το κόστος του ασφαλιστικού είναι από και η αμείψη του. Έτσι η προσεχόμενη εργασία εχέται «ζήτημα στους εργοδότες. Ολα αυτά που την απεληή της απελάσης.

Η κατάσταση αυτή έχει τις επιπτώσεις

Διάσκεψη συνεργασίας και αλληλεγγύης στη Μεσόγειο στη δεκαετία του '90 οργάνωσε τα τέλη του Φλεβέρη η Ελληνική Επιτροπή Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης, Συζητήθηκαν μια σειρά ενδιαφέροντα θέματα, όπως ενίσχυση των σχέσεων ανάμεσα στους λαούς της Μεσογείου, η Μεσόγειος ζώνη απελάσεων

από πυρηνικά και όπλα μαζικής καταστροφής, προστασία του περιβάλλοντος στην περιοχή και άλλα. Δημοσιεύουμε παρακάτω την ομιλία του προέδρου του Συνδικατού Κυριάκου Κερασσινλή με θέμα τις συνθήκες μετανάστευσης και εργασίας στην περιοχή της Μεσογείου. Εξοβήθη και ρατισμού.

Αρχή μας η ισότητα δικαιωμάτων Ελλήνων και ξένων εργατών

Η ομιλία του Κ. Κερασσινλή στη Μεσογειακή Διάσκεψη για τη συνεργασία και αλληλεγγύη στην περιοχή



Οι άθλιες συνθήκες, που ζουν οι ξένοι εργάτες στη χώρα μας, αποτεύουν ντροπή για τον πολιτισμό μας

της στους Έλληνες εργαζόμενους. Πρώτον κρατά καθήκοντα να ημερομίσθια στην αγορά της εργασίας.

Δεύτερον, αφού είναι φθηνότερος και ανασφάλιστος ο αλλοδαπός, προτιμάται αυτός και απολύονται Έλληνες, ιδιαίτερα σε συνθήκες ανεργίας, όπως αυτή που περνάμε σήμερα, με προοπτική την αύξηση της και ιδιαίτερα οξυμένα σε ορίζόμενους κλάδους, όπως στον τομέα των κατασκευών, δημιουργούνται προβλήματα αντιπαράθεσης και στο βαθμό που θα μεγαλώσει το πρόβλημα υπάρχει ο κίνδυνος να εκδηλωθούν φαινόμενα ρατσισμού.

Πέρα απ' αυτή την εξήγηση αντίδραση, έχουμε και φαινομενικά στοιχεία και κινδύνους που καλλιεργούν το μίσος, το ρατσισμό και την εχθρότητα ανάμεσα στους Έλληνες και τους ξένους.

Το εργατικό και συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας διακρίνεται να τα αισθώφεται και αλληλεγγύης με τους λαούς. Αυτό δεν είναι δοσμένο μια για πάντα. Η ανεργία και η φτώχεια είναι τυφλή, γι' αυτό και το πρόβλημα βρίσκεται στην προοχή μας.

Δεν αραιώμαστε και αγνώ θυμίζουμε στους Έλληνες συνουδελφούς μας,

πως πολλαπλούς αριθμούς των αλλοδαπών οι οποίοι συμπατριώτες μας μετανάστες σε χώρες της Ευρώπης, Αμερικής, Αυστραλίας και άλλου.

Η εξήραση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας που εκδηλώνεται σε χώρες, κυρίως της Ευρώπης, Σκανδιναβία, φτάνει μέχρι το εγκλημα, αν συνεχιστεί και διαχέεται οι συμπατριώτες μας, ο συνένεργος για το μισθολόγιο, τις συνθήκες και την επιβίωση μας θα είναι αδύνατες. Εμείς σήμερα πιστεύουμε, μέχρι το πρόβλημα γ' αντιμετωπιστεί στη ρίζα του, όπως είπαμε στην αρχή, όλη η προσπάθεια μας και οι ενέργειές μας πρέπει να στραφούν στην παρακάτω κατεύθυνση.

Πρώτος: Τους αλλοδαπούς εργάτες τους θεωρούμε τμήμα των εργατών της χώρας μας.

Δεύτερον: Ιση μεταχείριση ως προς τις απολαβές, τις συνθήκες εργασίας, την κοινωνική ασφάλιση και περιβαλλοντική, οικονομική επιδότηση και ανεργίας.

Τρίτον: Διευκόλυνση στη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας, στο δικαίωμα της οικονομικής συνένεργης, στο δικαίωμα της πολιτιστικής ταυτότητας.

Τέτατον: Να έχουμε δικαίωμα να γίνονται μέλη των αντίστοιχων συνδικατών και εκλέγονται στα όργανα αυτών.

Επιμένουμε με διάκριση και βασιστικά, αστυνομικό χαρακτήρα, σε βάρος των αλλοδαπών. Αυτό και για λόγους ανθρωπιστικούς, αλλά και για λόγους ότι με τέτοιο είδος μέτρα δεν αντιμετωπίζεται η είσοδος και παραμονή των αλλοδαπών στη χώρα μας. Την πείνα δεν την τραυμάτιζε με διάκριση και βασιστικά.

Διεκδικούμε: Αποτελεσματικές διατάξεις κατά της «μιαρής» εργασίας, της μεσολαβής και του σύγχρονου δουλεμπορίου εργατικού δυναμικού.

— Καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας.

Κέρτος υποδοχές με συμμετοχή των συνδικατών για παροχή πληροφοριών και συμβουλών για την εργασιακή ένταξη, την πρόβωση στις κοινωνικές υπηρεσίες, την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που ισχύουν στη χώρα μας, το δικαίωμα και τη διευκόλυνση ίδρυσης και δράσης συλλόγων.

Κάτω από τις παραπάνω προμπεώσεις, απαιτούμε αυστηρή τιμωρία των εργοδωτών που θα απαχόλων λάθραια ανασφάλιστος αλλοδαπός, σε όδους εργοδότες παραβιάζουν τους όρους εργασίας και αμείψης.

Στα πλαίσια αυτής προτεινόμενης τη δημιουργία εθνικής επιτροπής με συμμετοχή κομμάτων, αρμόδιων υπηρεσιών, εργοδωτών και συνδικατών, για την καταγραφή των αναγκών, την κατάσταση της αγοράς και την είσοδο ή μη νέων σε παραγωγικούς τομείς που υπάρχει δυνατότητα και ανάγκη ζήτησης.

Συμμετοχή των συνδικατών και πρόβωση στις υπηρεσίες για τον έλεγχο των συνθηκών και την τήρηση των όρων εργασίας.

Κάνοντας περιορισμούς στην είσοδο, παραμονή και απελάση των πολιτικών προσφύγων. Ειδική φροντίδα και μέριμνα γι' αυτούς.

Είμαστε αντίθετοι με το νομικό καθεστώς, που πρόβωση ψήφισε η κυβέρνηση, σχετικά με την είσοδο, παραμονή και απελάση αλλοδαπών και πολιτικών προσφύγων.

Το συνδικαλιστικό κίνημα διεκδικεί την ψηφισή νόμου που στην ουσία του να είναι βαθιά κοινωνικός, να αντιμετωπίζεται τη σημερινή πραγματικότητα και να έχει προοπτική.

Ενας τέτοιος νόμος δεν μπορεί να έχει αστυνομικό χαρακτήρα, να συνεχένεται δηλαδή οι ανάγκες και η κατάσταση της χώρας μας, η ανάγκη καταπολέμησης π.χ της εισόδου νωρτικωτών, με εκένες της είσοδου και υποδοχών των πολιτικών προσφύγων ή της κίνησης εκδόχου αλλοδαπών και στη συνέχεια παράνομης απασχόλησης, με εκένες τις περιπτώσεις παράνομης είσοδου που παίρνουν χαρακτήρα δουλεμπορίου.

Οι νόμοι πρέπει να διακρίνεται στην αρχή της ισότητας των δικαιωμάτων μεταξύ μετανάστων και αλλοδαπών. Να μη ανοίγει στη χώρα μας, λόγω γεωγραφικής θέσης προσερευτείται σαν πρώτος στόμχος για μετρώμωση σε άλλες χώρες της ΕΟΚ και πέρα αυτού, στην Ελλάδα και στην Ελλάδα.

Την κατάσταση με τις εξελίξεις που συνετελέσθησαν και συνετελούνται σήμερα με τρανικό τρόπο στην ανατολικές χώρες. Μίσση της γειτονικής. Με τα προβλήματα που υπάρχουν και χρονίζουν στη Μεσόγειο και Ευγής Ανατολή.

Την αρχή της αλληλεγγύης και της φιλίας με τους λαούς, ιδιαίτερα της περιοχής, την ανάπτυξη των σχέσεων που υπάρχουν με τους λαούς της ανατολικής Μεσογείου και διβλάνων της οξύνσης της κατάσταση.

Τέλος, αξιοποιώντας τη διεθνή της θέσης και τη θέση της στην ΕΟΚ να κινηθεί στην κατεύθυνση που τολμάμε και στην αρχή και να στασιάζει σε όθλιες και κατευθύνσεις διεκίνη των αλλοδαπών, στον εξαναγκασμό των χωρών - μελών της κατά των ξένων εργατών.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ ΜΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ - ΜΠΑΣΚΕΤ

Κροάτες και Γερμανοί τα εμπόδια της Εθνικής για την Ολυμπιάδα

Ο δρόμος για τη Βαρκελώνη περνάει μέσα από την ... Κροατία και την ... Γερμανία. Οι δύο αυτές χώρες θα είναι και οι βασικοί αντίπαλοι της Εθνικής μπασκέτ, στην πρώτη φάση του προολυμπιακού τουρνουά. Οι άλλες τρεις ομάδες του 3ου ομίλου είναι η Ρουμανία, η Ισπανία και η Πορτογαλία.

Δυσκόλη η κλήρωση για την Εθνική μας, αφού οι δύο μόνο ομάδες θα περάσουν στην επόμενη φάση. Οι αγώνες θα γίνουν στην πόλη Μούρβια της Ισπανίας από τις 22 Ιουλίου ως τις 5 Ιουλίου.

Ο ομοσπονδιακός Τεχνικός, Ευάγγελος Κουμουτσάκου, δήλωσε αμέσως μετά την κλήρωση, ότι αυτή ήταν η χειρότερη που θα μπορούσαμε να έχουμε από κάθε άλλο γκρουπ. Και από τώρα καταστάναι το σχεδιάσιμ για τους αγώνες της Ισπανίας.

Η Κροατία, με τεχνικό πιθανότατα τον Μίρκο Νόβοσκι, έχει στις τάξεις της τους περισημείς Κούκντσεβιτς, Ράτζα, Πετροβίτς και Περασόβιτς. Δυσκόλη να τους αντιμετωπίσει κανείς, ακόμα και η ίδια η Γιουγκοσλαβία. Στην ομάδα αυτή πιθανότατα θα παίζουν ακόμη οι Τάμπας (Σλαμπάνα Νταμίσιτς), Βράνκοβιτς (Μπασόν Σελέκι), Κόμμεζιτς (Ζαούτσερ, Τσετόβιτς) (Τσιμπόβιτς).

Πρόβλημα για την ομάδα μας θα είναι και οι Γερμανοί. Καθοριστική αναμένεται να είναι η συμμετοχή του Ντζίλε Σρεμπτ από τους Ιντιάνο Πέισερς, ενός παίκτη (2μ.12) που βέβαια έχει μάθει πολλά στην πατρίδα του μπάσκετ. Ξέρουμε ότι οι Γερμανοί έχουν πάντα υπολογισμένο ομάδα, είτε ο Κουμουτσάκου λέει ότι κάποτε θα κάνουν την έκπληξη. Ελπίζω να αυξηθεί η μίση στην Ισπανία. Οι Γερμανοί έχουν ακόμα



Αντίπαλοι για μια ακόμα φορά Γιαννάκης και Ντράβιντ Πετροβίτς, μόνο που οι τελευταίοι δε φορούν τη φανέλα της Κροατίας

τους Μπένκε (2.20), Μπλκ (2.20), Βελτ (2.08) και τους πολύ καλούς Μπεκ Χάρνις, Γίγκελ, Κον, Κούμπαρ.

Οι Ρουμάνοι, λέει — ο Κουμουτσάκου, είναι πάντα μια καλή ομάδα, όμως δεν πιστεύω ότι θα μας απειλήσουν.

Οι Μουρεσάν (2.30), Πόπα (2.20), Βινεράντσο (2.10) είναι οι πιο σημαντικές ικανότητες τους. Πιθανός αντίπαλος και ένας ... δικός μας, ο πλέι-ου μπέικερ του Άπολλωνα Πατρών, Γεράσιμος Τζόκις. Για τους Ισπανούς ο ομο-

νός κατέκτησε τον τίτλο στο τουρνουά ανώτερης της ΦΙΜΠΑ, νικώντας στον τελικό την Κύπρο.

Τέλος οι Πορτογάλοι είναι η ασθενέστερη ομάδα του ομίλου. Πιο γνωστοί παίκτες της οι Βίερα, Μιγκέλ, Λέβριο και ο αμερικανό-πορτογάλος Μοκ Πλαουσέν.

Στους άλλους ομίλους είχαμε τη Γιουγκοσλαβία των Ντράβιτς, Πόπολιτς, Σάβιτς, Νταμιρόβιτς να έρχεται αντιμέτωπη με τη Σλοβενία του Ζμποτς, ενώ στον τέταρτο όμιλο την Κοινοπολιτεία (πρώην ΕΣΣΔ) των Μπρεσνάνο, Μπαζαφρέιτς, Σουκάρρεν, Ταρκάνοφ να αντιμετωπίζει τη Λιθουανία των Σαμπίνος, Μαρτουλιόνις, Κουρντάνιτς, Χουσίτιους και την Εσθονία των Σοκ, Πέκκα, Κούσμερ, Ανάλιτικα οι οποίοι είναι:

- (Μπασκέτ): Ιρλανδία, Σουηδία, Βουλγαρία, Τουρκία, Γιουγκοσλαβία, Σλοβενία, Τσεχοσλοβακία, 3ος (Γρανάδα): Αλβανία, Ισραήλ, Πολωνία, Ελβετία, Ιταλία, Λετονία, Γαλλία, 3ος (Μούρβια): Ρουμανία, Γερμανία, Ισπανία, Ελλάδα, Κροατία, Πορτογαλία, 4ος (Μπανταχόβ): Αγγλία, Ολλανδία, Ουγγαρία, Κοινοπολιτεία Ανεξαρτήτων Χωρών, Λιθουανία, Εσθονία.
- Το πρόγραμμα στον όμιλο της Εθνικής μας: 22 Ιουλίου: Ρουμανία - Πορτογαλία, Γερμανία - Κροατία, Ελλάδα - Ισπανία, 23 Ιουλίου: Κροατία - Ρουμανία, Ελλάδα - Πορτογαλία, Ισπανία - Γερμανία, 24 Ιουλίου: Ρουμανία - Ελλάδα, Κροατία - Ισπανία, Πορτογαλία - Γερμανία, 25 Ιουλίου: Ισπανία - Ρουμανία, Γερμανία - Ελλάδα, Πορτογαλία - Κροατία, 26 Ιουλίου: Ρουμανία - Γερμανία, Ισπανία - Πορτογαλία, Ελλάδα - Κροατία.

Μπράβο!

Τα πο θεμά σιγαρητρία και από τη συμπεριφορά μας στις ομάδες του Ολυμπιακού (βόλεϊ) και του ΠΑΟΚ (μπασκέτ). Ο Ολυμπιακός όχι μόνο κάλυψε να προκριθεί στο φάιναλ φορ του κυπέλλου προεπιβλήθη στο βόλεϊ, αλλά κινώντας και την περιήριξη ΤΣΣΚΑ Μόσχας στον ημιτελικό, προκρίθηκε και έπαιξε στον τελικό. Εκεί όμως η μάχη με την Μεσαζέρο Ραβέννα ήταν άνιση. Οι ιταλο-αμερικανικοί μεσομαρνού χρόνια στο παγκόσμιο βόλεϊ και ήρθαν στη Αθήνα αποφασισμένοι να πάρουν το τρόπαιο. Αυτό όμως σε τίποτα δε μείωσε την επιτυχία της περικήρης ομάδας, που γίνεται η πρώτη ελληνική ομάδα που φθάσε τόσο ψηλά.

Όταν έκλεινε το τεύχος αυτό ο τελικός του Κυπέλλου Κυπελλούχων στο απόκευτ μετάρ Ρεά - ΠΑΟΚ δεν είχε γίνει η πρώτη ελληνική ομάδα που έφτασε για δεύτερη συνεχη χρονή στον τελικό (πέρσι μάλιστα ήταν και το κυπέλλο) στήξε όλα τα συχαρητήρια. Από του χρονον, μάλλον, τα η Ελλάδα δε συμμετέχει με δύο ομάδες στο πρωταθλήτριαν, ίσως δούμε και τελικό μετάρβύ του και ΠΑΟΚ. Εμείς όμως τα ευχόμεσθε, όπως και ευχόμεσθε καλή επιτυχία στην ελληνική ομάδα στον τελικό, απαντώντας στο μεγαθύρο που λέγετα Ρεά Μασρίτη.

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές, Διεύθυνση Βρασαντζέρου 1 πλ. Αθηνών 106-77, Αθήνα τηλ. 3672.122, Εκδότης Μηλιώτης Γεώργιος Τριτάκων 7, Ηλαιοπούλι, Συντάσσεται από επιτροπή Φυσικομαθηματικού - εκτιμήσεων Τυποκοιτίκη Α.Ε. Λ.Ηρακλείου 145, Περισσός.

**ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ
«ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»
ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

Ευνοδελου,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνει μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επωνυμιο.....

Όνομα.....

Πατέρα.....

Έτος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Διευθύνση κατοικίας.....

Συνωικία.....

Αριθ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημερα εγγραφης.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις..... 198.....

Ο Αιτών

ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Το Συνδικατο δρομωμης σε ανευρασια με τα νοσοκομια Ιπποκράτους και Λαϊκό τράπεζα αιματος. Αυτό για να αντιμετωπίσουμε τα συχνά περιστατικά ανάγκης αιματος (αιματηρά κ.α.).

Δικαιωμα να πάρουν αιμα από την τράπεζα, είναι οι αιμοδότες και τα μέλη της οικογενείας τους.

Δωρεά αιμα στην τράπεζα αιματος του Συνδικατου Οικοδόμων Αθηνω, για να δωροσει τη ζωή μας, τις ζωές των οικογενειών και συνδελών μας.

Αιμα δωροσειτε να δωροσει με καλύτερα του Συνδικατου και κατήμενα στα νοσοκομια Ιπποκράτους (τηλ. 7771.138 7711.000) και Λαϊκό (τηλ. 779.833 7771.220), δηλώνοντας ότι το δίνετε στην τράπεζα αιματος του Συνδικατου Οικοδόμων.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλετε αίτηση για συντάξη στο ΙΚΑ την ίδια μέρα να υποβάλετε και αίτηση στο Επικουρικό.

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απόπειρα αυτοεξοδότησας δικαιωμάτων.

Γίνετε και παύστε η συντάξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κότε ακόμα: Αρκείτοι συνδελωροι όταν έρχεται η ώρα για συντάξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους κάνει να χαρίω (απορκω, κ.α.). Κόκκος, Πάπ, Κουβί απηροσει δεν προσφέρουν στην άσκηση της συντάξης. 2-3 λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράττουν εκατό και πλέον μιλιάδες (100.000) δεσπογική δικαιωμάστα.

Συνδελωροι, Μη βίνετε κοροιδιστω κερτά. Ελάτε στα Συνδικατω να σε συμπληρώσουμε το χαρτί δωροειν και με έγκυρους συμβουλοει και πληροφορίες.

ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Ξενοφοβία και Ρατσισμός

Αλληλεγγύη των εργαζομένων

πρόβλημα, που όπως από όλους επισημάνθηκε, θα αποτελέσει το πρόβλημα της δεκαετίας που ξεκίνησε. Ετσι λοιπόν κρίνεται απαραίτητος ο συντονισμός δράσης των συνδικάτων της Ευρώπης

και το Φόρουμ αποτέλεσε ένα πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση αυτή. Η όλη οργάνωση τελέσθηκε υπό την αιγίδα της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας και την ειχα

ναλλάξει οι Ομοσπονδίες Οικίδωμοι, Λογιστών, Δέρματος, Κλωστοϋφαντουργιών και Ιματισμού. Ομοίως, στη χώρα μας υπάρχει ήδη εμπειρία σχετικά με το θέμα αυτό

και αρκετά συνδικάτα το έχουν στο επίκεντρο της δράσης τους. Γι' αυτό και δεν είναι τυχαίο ότι η Ελλάδα θα είναι εκείνη που επιλέχθηκε για τη διεξαγωγή των εργασιών. Λόγω χρόνου δεν είχαμε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουμε αναλυτικά με τη δράση του Φόρουμ. Στο επόμενο φύλλο μας θα επανέλθουμε εκτενέστερα.

Συνάδελφε

- **Γίνε μέλος του Ταμείου Αλληλοβοήθειας**
- **Γίνε μέλος της Τράπεζας αίματος του συνδικάτου**
- **Πλήρωσε τις συνδρομές στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας**
- **Τακτοποίησου οικονομικά στο συνδικάτο**

Πανεπιστημιακό Φόρουμ πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα τον Μάρτιο, με θέμα «Ξενοφοβία και Ρατσισμός - Αλληλεγγύη των εργαζομένων». Οι συζητήσεις και οι ομιλίες που έγιναν, τα συμπεράσματα που βγήκαν από τις εργασίες αποτελούν μια πρώτη προσέγγιση των ευρωπαϊκών συνδικάτων στο μεγάλο και «ακαναθάδες» αυτό

Σε - Σε - Τε - Τε επιμένει ταξικά

Πραγματοποιήθηκε το 44ο Συνέδριο της μεγαλύτερης συνδικαλιστικής οργάνωσης της Γαλλίας

Το θέμα της δημοκρατικής λειτουργίας των συνδικάτων και η βελτίωση της δράσης της για το πρόβλημα των εργαζομένων, ήταν εκείνο που βρέθηκαν στο επίκεντρο του 44ου Συνεδρίου της Σε - Σε - Τε, της πρώτης και μεγαλύτερης ομοσυνδικαλιστικής οργάνωσης της Γαλλίας.

Ο Γαλλικός αστικός Τύπος και ιδιαίτερα εκείνος που θέλει να λέγεται «αντικειμενικός» (ας θυμίζει τίποτα ο όρος), σημειώνει ότι η Σε - Σε - Τε αποφασίζει να κλείσει τη «καρέ ουλή» της και παρέλθοντος Συμφώνη μί' αυτόν η δημοκρατία συνί σταντα αποκλειστικό στίχο στο μνη οργανωμένους κινητόπρε-τα χωρίς την προηγουμένη έγκριση των αντιπαραλλοζόμενων. Ονερα βερνής υκτάς βέρια, γιατί η ανανεωμένη αντίληψη περί δημοκρατίας που επικράτησε το συνέδριο, αντίσταται στα ν' ακούει βεβαίως το συνδικάτο της γνώς των εργαζομένων, αλλά να κάνει και το ίδιο πρόταση για δράση. Αλλάς τι χρειάζεται να υπάρχει συνδικάτος; Για να οργανώνει φιλοκομικές ημερέδες; Όταν οι όποιες προτάσεις γίνονται σε συνεργασία με την μεγάλη μάζα των μεθώτων, όταν υπάρχει συνεχής επικοινωνία με αντιλογιστήσόμεν μεταξύ διοικήσεως και μελών, όταν δεν υπάρχουν στεγανά στη δράση του συνδικάτου και όλοι μαζί αποφασίζουν, τότε να, αυτό είναι δημοκρατία.

Το συνέδριο εξέτασε και τις αλλαγές στη σύνθεση της εργατικής τάξης που ήταν πολλές και σημαντικές τα τελευταία χρόνια. Αλλαγές που διατηρούν όμως πάντα επίκαιρη την αντίθεση μεταξύ κεφαλαίου και εργασίας. Μπορεί πλέον οι υπαλλήλοι γραφείου και κατ'επαγγελματίων να έχουν πληθύνει σημαντικά, η εσχάτη όμως των εργαζομένων η μεγαλύτερη εκτεταμένη τους παραμένει ίδιο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ορισμένοι επιδιώκουν να αναγορευτούν στη τάξη των μαγαζιάδων και της Κυριότητας. Και οι νέοι υπαλλήλοι, απευθυνόμενοι στα συνδικάτα ζήτησαν προστασία των δικαιωμάτων τους. Αποφασίσαν δηλαδή με τη βοή-



Η κρίση στη Γαλλία ανάγκη διακοπής των πολύ νέων στρώματα, όπως δείχνει και οι πρόσφατες κινητοποιήσεις των υγειονομικών

θεια των συνδικάτων να αντιποταχθούν στην κατάργηση της κεραικής της εργασίας. Και αυτή ακριβώς η αντίσταση και η πάλη των εργαζομένων μέσα από τους συνδικαλιστικούς τους φορείς είναι που παραμένει πάντα επίκαιρη. Πάντα ζωντανή, πάντα αναγκαία.

Πολύς λόγος έγινε επίσης για το θέμα της συνδικαλιστικής συνεργασίας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ιδίως μετά τη δόσωση του Μόσχα. Το συνέδριο συμφώνησε ότι πρόβαλλε η ανάγκη διεύρυνσης και εξερεύνησης νέων μορφών αλληλεγγύης όχι μόνο μεταξύ των εργαζομένων της Ευρώπης, αλλά και ιδιαίτερα μεταξύ εκείνων που ζουν και εργάζονται στη Μεσόγειο. Καθίσταται λοιπόν αναγκαία σήμερα η εξερεύνηση νέων μορφών συνεργασίας. Πολλές συνδικαλιστικές ταξικές οργανώσεις ανά τον κόσμο, αναζητούν καινούργιους δρόμους που οδηγούν

σε μια διεθνή συνδικαλιστική δραστηριότητα, δεμένη στενά με τα σημερινά προβλήματα. Τέλος, όσον αφορά την πολιτική ανεξαρτησία του συνδικάτου, ο νέος γενικός γραμματέας της Σε - Σε - Τε καλ' εβανέσε συνέντευξη του, τονίζον ότι δεν καταλαμβάνει γιατί ένας συνδικαλιστής πρέπει ν' αφηρεί στο σφαιρικό της πολιτικής του πεποιθήσεις. Το βασικό είναι να εξερωθεί αυτό που αποφασίζει το συνδικάτο,

το οποίο υπερασπίζεται όλους τους εργαζομένους, είτε είναι αιτία δειξίαι ή οριστήρη, χρυσισται η άθεσι, ή τίποτα που δάκ' αυτό. Και συνέχισε: «Μήπως μια από τις μαρμαές εξαρτήσεσ του συνδικάτου δεν είναι το να δειχτεί κανείς τις επιλογές που κάνουν τ' αφεντικά; Το να συμφωνεί κανείς με επιλογές που επιβαλλονται από τα πάνω, δεν είναι άρνηση της ανεξαρτήσεσ του συνδικάτου».

Σύγχρονα σκλαβοπάζαρα στη Μόσχα

Εκεί που όλα πλέον παλύνονται και αγοράζονται οι γυναίκες έχουν γίνει εξαγώνιο αγαθό

Εχουμε γράψει ξανά από αυτή εδώ την στήλη ότι το πάντα πλέον στη Ρωσία παλύνεται και αγοράζονται. Ότι η Κομμουνιστική γνωρίζει πλέον το αγαθό της ελεύθερης αγοράς του Πιέτρου. Ότι μέσα στη γενική εκπαίδση τα πάντα έχουν γίνει στο σφαιρικό. Τακτικά πυρηνικά όπλα, ατομικοί επιπλήτμενοι, ουνετενδέξιας πολιτικών προσώπων σε δημοσιογράφους. Ετσι λοιπόν από τη γενική αγοραπωλησία δεν μπορούσαν να ξεριζωθούν και οι γυναίκες. Η τελευταία μάδα είναι τα γραφεία οικειότητας, τα οποία ανακαλύπτουν την παντρεία Ρωσίδων με πλούσια βυτικά γενεσιποπλικάρια. Να, καλά διαβάστε. Πρόκειται για εμπόριο μελών, για νυφωτάζαρο που ανθεί πλέον στη Μόσχα. Οι ενδιαφερόμενοι στις ΗΠΑ, μπορούν με λίγα δολάρια να πάρουν

επιπροφορές και να αυτές είναι ενδιαφερόμενες τότε αναχρονισ για τη Μόσχα για απίτητα εξέτασε. Εκεί πλέον οργανώνονται συντηρήσεσ σε ξενοδοχεία ή διαμερίσματα και α ενδιαφερόμενες μείνει ικανοποιημένους τότε η δουλειά κλείνεται. Μάλιστα οι επιπλήτμενοι είναι υποχρεωμένους να πληρώσουν 100 ρούβλια για να πάρουν μέρος στο νυφωτάζαρο. Ειδική τιμή γίνεται για όσες είναι μικρότερες από 20 χρόνια. Οι νυφωτά, αν συμφωνήσουν, πληρώνουν 3.000 δολάρια στην εταιρεία που οργανώνει τα παζάρια. Μάλιστα κάποιος από αυτούς είπε ότι 3.000 δολάρια είναι πολύ, αλλά αν σκεφτεί κανείς τι πληρώνει για ένα αυτοκίνητο, τότε το ποσό είναι ασήμαντο. Όμως η Κομμουνιστική όχι μόνο παντρεύεται, αλλά κάνει και

στριπτιζέ. Ετσι στη Μόσχα λειτουργούν ήδη και κόμμοσερ σκαρές, όπου οι μωβίτες μωβίτων να βύνονται. Οι πιο «επιτελέξ» θα έχουν «την τύχη» να κλείσουν συμβόλαιο σε κάποια θύλακή κάμπερ, οι εξοκλήτες των σπιλιων ταξιδεύουν στη Μόσχα για να βρουν φτηνό εργατικό βυθιακό. Αυτά λοιπόν είναι η ελεύθερη καπιταλιστική αγορά. Δε διαφέρει οργάνισται ακούχη και σκλαβοπάζαρο, στα οποία εκποιείται το μεγαλύτερο αγαθό, η ανθρωπινή αξιοπρέπεια. Στο βυμά του εικόλου πλουτισμού η προσοικότη του στόμου βυθιάεται με τη μεγαλύτερη έκταση. Δεν ακούσαμε όμως κανέναν από τους εργαζομένους υπερασπιστές της δημοκρατίας και της καπιταλιστικής πλήρωσής τους να διαμαρτυρηται γι' αυτή τη βάρβαρη κατάσταση των στομικών ελευθεριών. Γιατί άραγε;

ΑΜΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Η ΑΜΑ ΕΝΤΥΠΑ,

Ειδιοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του παραρτηματός. Αν όμως δεν αλλάξετε διευθύνσεις, δεν λαμβάνετε τη εφημερίδα ή άλλα έντυπα διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρομό της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να ιστιε συνδικάτου πως εμεις πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διακρίση. Λεμε αιτούρα γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφομένης και δεν μπορεί να γίνει εξείρωξη στο κομμοπυερ. Επικοινωνήστε πάντα με το Συνδικάτο.